



न्यूज ट्रैक

अमरावती में बड़ा हादसा, खाई में बस गिरने से तीन लोगों की हुई मौत; 50 घायल



अमरावती-जिले के परतवाड़ा धरणी मार्ग पर बड़ा हादसा हुआ है। यहाँ सेमाडोहे के पास एक प्राइवेट बस हादसे का शिकार हो गई। बताया जा रहा है कि बस का रही थी, तभी अचानक अनियंत्रित खाई में गिर गई। खाई में बस गिरने की वजह से उसमें सवार तीन लोगों की मौत हो गई है, जबकि 50 लोग घायल हो गए हैं। इसमें कई लोग गंभीर रूप से भी घायल बताए जा रहे हैं। हादसे के बारे में बताया जा रहा है कि मेलघाट में घुमावदार सड़क होने की वजह से ड्राइवर ने नियंत्रण खो दिया, जिसकी वजह से बस खाई में गिर गई। वहीं इस हादसे के बाद किसी तरह से कुछ यात्री बाहर निकले और बाकी के यात्रियों को भी बाहर निकाला। मौके पर राहत और बचाव का कार्य जारी है। अभी तक मिली जानकारी के मुताबिक तीन लोगों की मौत हुई है, जबकि 50 लोग घायल बताए जा रहे हैं। आनन-फानन में घायलों को सेमाडोहे प्रथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है। वहीं आशंका जताई जा रही है कि मृतकों की संख्या अभी और भी बढ़ सकती है। मौके पर राहत और बचाव कार्य के लिए एनडीआरएफ की टीम भी रवाना कर दी गई है। वहीं एक अन्य मामले में बुलढाणा जिले में 'कंक्रीट' के खंभों से लदी ट्रेक्टर-ट्रॉली पलट जाने से दो मजदूरों की मौत हो गई। इस हादसे में तीन अन्य लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना रविवार दोपहर बोराखेडी-वडगांव मार्ग पर हुई। एक व्यक्ति ने बताया कि तीन घायल व्यक्तियों में उसका 22 वर्षीय एक रिश्तेदार भी शामिल है, जिसने हाल में अग्निवीर की भर्ती परीक्षा पास की थी। ट्रेक्टर-ट्रॉली में 'कंक्रीट' के खंभे रखे हुए थे और पांचों व्यक्ति भी उस पर सवार थे।

नोएडा के गार्डन गैलेरिया मॉल में 2 पक्षों में विवाद के बाद फायरिंग, मचा हड़कंप



नोएडा। यूपी के नोएडा स्थित गार्डन गैलेरिया मॉल से चौकाने वाला मामला सामने आया है। मॉल की पार्किंग में दो पक्षों के बीच हुआ विवाद इतना बढ़ गया कि फायरिंग तक हो गई। पुलिस ने इस मामले में युवकों को गिरफ्तार किया है। नोएडा का गार्डन गैलेरिया मॉल एक बार फिर सुर्खियों में है। शराब के नशे में मॉल की पार्किंग में दो पक्षों के बीच हुए विवाद में एक पक्ष की तरफ से फायरिंग की गई। इसमें कोई हताहत नहीं हुआ है। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची कोतवाली सेक्टर 29 पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार किया है। गार्डन गैलेरिया मॉल में रविवार रात को खुर्जा से चार-पांच युवक जन्मदिन की पार्टी मनाने गार्डन गैलेरिया आए थे। यहाँ पर ऑस्कर बार में इन लोगों ने शराब पी और जाने के दौरान पार्किंग के पास निचरी के युवकों से किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई। इसमें खुर्जा से आए एक युवक ने फायरिंग कर दी। इसके बाद मौके पर अफरा-तफरी मच गई और एडीसीपी मनीष मिश्रा ने बताया कि सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंच गई। पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार किया गया है।

राजस्थान: भारत-पाक बॉर्डर पर नशे के कारोबारियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई

साल 2024 में कई नशे का कारोबार करने वाले पुलिस के हथके चढ़े थे। इन पर एनडीपीएस के कई मामले दर्ज थे। इन अपराधियों के घर, मकान और संपत्तियों को सीज किया गया और घरों पर बुलडोजर भी चलाए गए। इनमें से अधिकांश तस्कर पाकिस्तान से आने वाली हेरोइन की सप्लाई करते थे। पाकिस्तान की तरफ से ड्रोन से हेरोइन के बड़े-बड़े पैकेट भी गिराए जाते हैं, उनको सीज किया जाता है। पंजाब से लगती सीमा होने के चलते बड़ी तादाद में यहाँ नशे की खेप सप्लाई करने के लिए तस्कर प्रयास करते हैं। इन तस्करों को गिरफ्तार कर उनके घरों में बुलडोजर चलाए गए हैं। कुछ दिन पहले ये कार्रवाई एक साथ हुई है। स्कगौरव यादव के निर्देशन में ये कार्रवाई हुई है। हालही में सुप्रीम कोर्ट ने बड़ा आदेश देते हुए पूरे देश में बुलडोजर एक्शन पर रोक लगा दी थी। उत्तर प्रदेश समेत अन्य राज्यों में बुलडोजर की कार्रवाई के खिलाफ दाखिल जमीयत उलेमा ए हिंद की याचिका पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान ये निर्देश दिया गया था। जस्टिस बी आर गवई और जस्टिस के वी विन्धनाथन की बेंच ने ये निर्देश दिया था। सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि अगले आदेश तक देश भर में तोड़फोड़ पर रोक रहेगी।

सोनिया गांधी को लेकर कंगना ने क्या कहा, जिस पर मच गया बवाल

हिमाचल प्रदेश के मंडी से बीजेपी सांसद और अभिनेत्री कंगना रनौत के एक नए बयान पर सियासी बवाल मचा हुआ है। कंगना रनौत ने आरोप लगाया है कि हिमाचल प्रदेश सरकार कर्ज लेती है और पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी की गोद में डाल देती है। इस तरह वह कांग्रेस की झोली भर रही है। सोनिया गांधी ने राज्य के खजाने को खोखला कर दिया है और हिमाचल की ये दुर्दशा हुई है। हिमाचल के बच्चों के भविष्य पर कुल्हाड़ी मारी जा रही है। यह देखकर उन्हें बहुत दुख होता है। वहीं, अब हिमाचल प्रदेश सरकार में लोक निर्माण मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने बीजेपी सांसद कंगना रनौत पर पलटवार किया है। विक्रमादित्य सिंह ने कहा कि कंगना मानसिक दिवालियापन का शिकार हैं। उन्होंने कहा कि वह बिना सिर-पैर की बयानबाजी करती हैं। अगर उन्होंने सोनिया गांधी से माफी नहीं मांगी, तो वह उन पर मानहानि का दावा ठोकेंगे। विक्रमादित्य सिंह ने कहा कि सेंसर बोर्ड ने कंगना

रनौत की फिल्म को ब्लॉक किया है, इसलिए वे इन

सिंह ने कहा कि कंगना रनौत को अपने बयान से



दिनों घर पर आई हुई हैं और घर पर बैठकर बिना सिर पैर की बयानबाजी कर रही हैं। विक्रमादित्य

जुड़े हुए तथ्य पेश करने चाहिए। यदि वे इससे जुड़े तथ्य पेश नहीं कर सकती, तो उन्हें सोनिया गांधी

से माफी मांग लेनी चाहिए। उन्होंने कहा कि मुझे लगता है कि कोई अनपढ़ व्यक्ति भी ऐसी बातें नहीं कहेगा। विक्रमादित्य ने कंगना रनौत को चुनौती दी है कि वह एक रुपये की भी हेर फेर के तथ्य पेश करके दिखाएँ। विक्रमादित्य सिंह ने वक्फ बोर्ड में भी सुधार किए जाने की बात कही और कहा कि प्रदेश में आंतरिक सुरक्षा बनाए रखना सरकार का दायित्व है लेकिन प्रदेश में जिस तरह का माहौल पिछले कुछ दिनों से बना हुआ है ऐसे में वक्फ बोर्ड की संपत्तियों, जमीन और पैसों के लेन-देन की जानकारी लोगों के बीच में आनी चाहिए। वहीं, हिमाचल कांग्रेस अध्यक्ष प्रतिभा सिंह ने कहा कि सांसद कंगना रनौत बिना तथ्य की बयानबाजी कर रही हैं। ऐसा कोई कैसे सोच सकता है कि केंद्र से आ रही सहायता और राज्य के लिए लिया जा रहा कर्ज सोनिया गांधी के खाते में जा रहा हो। ऐसा बयान उनकी मानसिकता को दर्शाता है। इस तरह का बयान बेहद दुर्भाग्यपूर्ण है।

तिरुपति विवाद पहुंचा सुप्रीम कोर्ट, सुब्रमण्यम स्वामी ने दायर की जनहित याचिका जांच की उठाई मांग

नई दिल्ली- विश्व प्रसिद्ध तिरुपति बालाजी मंदिर के प्रसाद में मिलावट के मामले में अब सुप्रीम कोर्ट में जनहित याचिका दायर की गई है। बीजेपी नेता सुब्रमण्यम स्वामी ने ये जनहित याचिका दायर की है। सुब्रमण्यम स्वामी ने मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू के द्वारा लगाए गए मिलावट के आरोपों की जांच करने की मांग की है। बता दें कि आंध्र प्रदेश के सीएम चंद्रबाबू नायडू ने हाल ही में एनडीए विधायक दल की बैठक के दौरान तिरुपति बालाजी मंदिर के प्रसाद में पशु चर्बी की मिलावट करने का आरोप लगाया था। हालांकि पूर्व मुख्यमंत्री जगनमोहन रेड्डी ने इसे राजनीतिक बयानबाजी बताया है। देश के सबसे अमीर मंदिर का प्रबंधन करने वाले

बोर्ड ने शुक्रवार को खुलासा किया कि उसे गुणवत्ता की जांच के लिए भेजे गए नमूनों में घंटिया गुणवत्ता

के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू ने किया था। इस मुद्दे को लेकर पूर्ववर्ती वाईएसआर कांग्रेस पार्टी



के घी और पशु चर्बी की मिलावट का पता चला है। लड्डू में पशु चर्बी की मिलावट का दावा आंध्र प्रदेश

की सरकार पर आरोप लगाए जाने के बाद पूर्व मुख्यमंत्री वाई एस जगनमोहन रेड्डी ने इसे 'ध्यान

भटकाने की राजनीति' और 'मनगढ़त कहानी' बताया।

वहीं पूरे विवाद के बाद केंद्र सरकार ने इस मामले पर आंध्र प्रदेश सरकार से रिपोर्ट मांगी है और उचित कार्रवाई करने का वादा किया है। केंद्रीय खाद्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने आरोपों की जांच कराने की बात कही है। टीटीडी ने शुक्रवार को प्रयोगशाला की एक रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि घी में 'चर्बी' और अन्य अशुद्धियां पायी गयी हैं। टीटीडी के कार्यकारी अधिकारी जे. श्यामला राव ने कहा कि प्रयोगशाला की जांच में नमूनों में पशु वसा और चर्बी पायी गयी है और बोर्ड इस 'मिलावट' घी को आपूर्ति करने वाले ठेकेदार को 'ब्लैकलिस्ट' करने की प्रक्रिया में है।

राव कोचिंग के मालिक को अंतरिम जमानत, 30 नवंबर तक 2.5 करोड़ रुपये जमा करने के निर्देश

दिल्ली कोचिंग सेंटर में हुए हादसे के मामले में राज जेवून्यू कोर्ट ने राव कोचिंग सेंटर के मालिक को अंतरिम जमानत दे दी है। कोर्ट ने कोचिंग सेंटर के सीईओ अभिषेक गुप्ता और कोऑर्डिनेटर देशपाल सिंह को सात दिसंबर तक अंतरिम जमानत दी है। इससे पहले हाई कोर्ट ने बेसमेंट के चार सह मालिकों की अंतरिम जमानत दी थी। कोर्ट ने राव कोचिंग के सीईओ अभिषेक गुप्ता को रेड क्रॉस सोसाइटी में 30 नवंबर तक छह करोड़ रुपये जमा करने का निर्देश दिया है। दिल्ली के राजेंद्र नगर कोचिंग सेंटर में लाइब्रेरी में पानी भरने से तीन छात्रों की मौत हो गई थी। कोचिंग सेंटर ने लाइब्रेरी बेसमेंट में बना रखी थी, जो कि नियमों के खिलाफ है। इसी वजह से कोचिंग के संचालक और मालिक को गिरफ्तार कर लिया गया था। अब उन्हें अंतरिम जमानत दी गई है। दिल्ली में भारी बारिश के बाद नाले उफान पर थे। कई जगहों पर नालों की सफाई भी नहीं हो पाई थी। ऐसे में जलजमाव की स्थिति बन रही थी। राजेंद्र नगर में एक कोचिंग सेंटर में लाइब्रेरी में बच्चे पढ़ रहे थे। लाइब्रेरी बेसमेंट में बनी हुई थी। नालों में पानी का दबाव बढ़ने से बाढ़ का पानी बेसमेंट में घुसने लगा। पानी भरने से बिजली काट दी गई और लाइब्रेरी का स्वचालित गेट बंद हो गया। इससे छत्र बेसमेंट में ही फंस गए। रस्सी और सीढ़ियों के सहारे उन्हें बाहर निकाला गया, लेकिन समय रहते सभी छात्रों का रेस्क्यू नहीं हो सका।

नोएडा के गार्डन गैलेरिया मॉल में 2 पक्षों में विवाद के बाद फायरिंग, मचा हड़कंप

नोएडा-यूपी के नोएडा स्थित गार्डन गैलेरिया मॉल से चौकाने वाला मामला सामने आया है। मॉल की पार्किंग में दो पक्षों के बीच हुआ विवाद इतना बढ़ गया कि फायरिंग तक हो गई। पुलिस ने इस मामले में 3 युवकों को गिरफ्तार किया है। नोएडा का गार्डन गैलेरिया मॉल एक बार फिर सुर्खियों में है। शराब के नशे में मॉल की पार्किंग में दो पक्षों के बीच हुए विवाद में एक पक्ष की तरफ से फायरिंग की गई। इसमें कोई हताहत नहीं हुआ है। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची कोतवाली सेक्टर 39 पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार किया है। गार्डन गैलेरिया मॉल में रविवार रात को खुर्जा से चार-पांच युवक जन्मदिन की पार्टी मनाने गार्डन गैलेरिया आए थे। यहाँ पर ऑस्कर बार में इन लोगों ने शराब पी और जाने के दौरान पार्किंग के पास निचरी के युवकों से किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई। इसमें खुर्जा से आए एक युवक ने फायरिंग कर दी। इसके बाद मौके पर अफरा-तफरी मच गई और एडीसीपी मनीष मिश्रा ने बताया कि सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंच गई। पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार किया गया है।

मंगेश यादव के मामले में कहा था- 'जात' देखकर जान ली गई

उत्तर प्रदेश पुलिस के विशेष कार्यबल (स्क्वाड) के साथ उजाव में हुई मुठभेड़ में मारे गए आरोपी अनुज प्रताप सिंह के पिता धर्मराज सिंह ने समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि सपा मुखिया अखिलेश यादव की इच्छा पूरी हो गई और ठाकुर का भी 'एनकाउंटर' हो गया। पुलिस से एक अधिकारी ने बताया कि सुलतानपुर में पिछले माह एक सर्राफा कारोबारी की दुकान में हुई डकैती के मामले का एक और आरोपी अमेठी जिले के मोहनगंज थाना क्षेत्र के जनापुर निवासी अनुज प्रताप सिंह सोमवार को उत्तर प्रदेश एसीटीएफ के साथ उजाव में हुई मुठभेड़ में मारा गया। इस मुठभेड़ के कुछ घंटों बाद ही आरोपी अनुज के पिता धर्मराज सिंह ने कहा, 'सपा मुखिया अखिलेश यादव की इच्छापूर्ति हो गई, ठाकुर का भी 'एनकाउंटर' हो गया। उन्होंने पत्रकारों से कहा, 'मुझे अब तक (मुठभेड़ की) कोई जानकारी नहीं दी गई है। मीडिया के माध्यम से जो जानकारी हुई है, वही पता है।' सिंह ने कहा, 'अब अखिलेश यादव की इच्छा पूरी हुई, मेरा बेटा राजनीति का शिकार हुआ। मेरे बेटे पर सिर्फ एक-दो मुकदमे अभी तक दर्ज थे और सुलतानपुर लूट मामले में नाम आया था, लेकिन जिसके ऊपर 30 मामले हैं, उनका कुछ नहीं हो रहा है।' अनुज के पिता ने कहा कि जिस पर एक-दो मामले हैं उसका 'एनकाउंटर' किया जा रहा है। यह सरकार है, कुछ भी कर सकती है। इससे पहले एसीटीएफ ने 5 सितंबर को इसी केस में मंगेश यादव का एनकाउंटर का किया था। जिसके बाद अखिलेश यादव ने ये आरोप लगाए थे कि यह एनकाउंटर जाति देखकर किया गया है। अखिलेश ने 5 सितंबर को 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, 'लगाता है कि सुलतानपुर की डकैती में शामिल लोगों का सत्ता पक्ष से गहरा नाता था। इसीलिए तो नकली मुठभेड़ से पहले मुख्य आरोपी से संपर्क साधकर आत्मसमर्पण करा दिया गया और अन्य सपक्षीय लोगों के पैरों में सिर्फ दिखावटी गोली मारी गई और 'जात' देखकर जान ली गई।



हम बंटते थे तो कटे थे, इसलिए 500 साल तक अयोध्या में इंतजार करना पड़ा: सीएम योगी

मिर्जापुर/लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को एकजुटता पर जोर देते हुए कहा कि हम बंटते थे तो कटे थे, इसलिए पांच सौ वर्ष तक अयोध्या (राम मंदिर निर्माण) में इंतजार करना पड़ा। योगी ने प्रदेश की पूर्ववर्ती सरकारों पर निशाना साधते हुए कहा कि जाति जाति का नंगा खेल खेलने वाले लोग माफिया व दुर्दांत अपराधियों और दंगाइयों के सामने नाक रगड़ते थे। योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को मिर्जापुर जिले के गोपालपुर, विकासखंड पहाड़ी में 765 करोड़ की 127 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण-शिलान्यास करने के बाद आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए कहा, अब अयोध्या धाम भी जगमगा रहा है। भगवान रामलला के भव्य मंदिर का निर्माण हो चुका है, लेकिन ऐसी स्थिति क्यों हुई कि हमें अयोध्या में पांच सौ वर्ष तक इंतजार करना पड़ा। उन्होंने सवाल उठाते हुए कहा, प्रभु रामलला के भव्य मंदिर को तोड़कर आक्रांताओं ने क्यों गुलामी का ढांचा खड़ा कर दिया था। उसका कारण एक ही है, हम बंटे थे, इसलिए कटे थे। उन्होंने सलाह दी कि बंटिए मत, बल्कि एकजुट होकर विकास

व सुरक्षा के माहौल में आगे बढ़ाए। योगी होंने भरोसा दिया कि डबल इंजन की सरकार हर सुख दुख में आमजन के साथ खड़ी होकर वर्तमान को सुधारेगी

खेल खेलने वाले लोग माफिया व दुर्दांत अपराधियों, दंगाइयों के सामने नाक रगड़ते थे। आज जब प्रदेश विकास की नई धारा के साथ आगे बढ़ रहा है तो यह फिर से अवरोधक बनकर खड़ा होना चाहते हैं। उन्होंने कहा, ऐसे लोग वर्तमान के साथ भावी पीढ़ी के भविष्य के साथ भी खिलवाड़ कर रहे हैं। ऐसे माफियाओं को फिर से सिर उठाने का अवसर न मिल पाए। मिर्जापुर विंध्याधाम के लिए अपनी सरकार की योजनाओं की चर्चा करते हुए योगी ने कहा कि अब मिर्जापुर के पास भी मेडिकल कॉलेज है, यहां मां विंध्यासिनी के नाम पर विश्वविद्यालय भी बनने जा रहा है, जनपद फोरलेन की कनेक्टिविटी से



साथ कार्य करेगी। योगी ने खासतौर से पूर्ववर्ती सपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा, जाति का नंगा

जुड़ गया है। कार्यक्रम में स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के तहत 1500 से अधिक युवाओं को स्मार्टफोन व टैबलेट वितरित किये गए। मुख्यमंत्री ने मस्त्व आहार संयंत्र की स्थापना के लिए पहली किस्त के रूप में लगभग चार करोड़ का चेक भी प्रदान किया। उन्होंने विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों को सम्मानित करते हुए विद्या शक्ति पोर्टल का भी बटन दबाकर शुरुआत की। योगी ने पूर्ववर्ती सरकारों पर निशाना साधते हुए कहा, 2017 के पहले माफिया समानांतर सरकार चलाते थे। खनन, पशु, संगठित अपराध, भूमाफिया हावी थे। जब उनका कफिल्टा निकलता था तो सामान्य जनप्रतिनिधि सहम जाते थे, प्रशासन सैल्यूट करता था। उन्होंने कहा, कोई माफिया पर हाथ डालने की हिम्मत नहीं करता था, लेकिन आज माफिया गिडगिड़ा रहे हैं कि जान बच्चा दो, ठेली लगाकर पेट भर लेंगे, लेकिन किसी को छेड़ेंगे नहीं। मुख्यमंत्री ने दावा किया, अब बेटी-व्यापारी की सुखा से खिलवाड़, किसान की जमीन पर कब्जा, गरीब की झोपड़ी को उजाड़ने का दुस्साहस कोई नहीं कर सकता।

स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता की थीम पर प्रश्न मंच का आयोजन



अंबाहा। मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद की सहयोगी नवांकुर मंदर संस्था सक्षम फाउंडेशन अंबाहा द्वारा आज शासकीय सी एम राइज विद्यालय अंबाहा परिसर में स्वच्छता पखवाड़े अंतर्गत प्रश्न मंच कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसका विषय मध्य प्रदेश सरकार द्वारा 17 सितंबर पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी के जन्मदिन से लेकर 2 अक्टूबर महात्मा गांधी जी के जन्म दिन तक एक स्वच्छता पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है जिसकी थीम स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता रखी गयी जिसके जिसके निर्णायक मंडल में मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद के

जिला समन्वयक सतीश सिंह तोमर, नेहरू युवा केंद्र के उपनिदेशक राकेश सिंह तोमर, अंबाहा के वरिष्ठ समाज सेवी विजय शर्मा, वरिष्ठ समाज सेवी अलोक प्रधान रहे प्रश्न मंच में प्रथम टीम महाराणा प्रताप, जिसके कप्तान धर्मेन्द्र सिंह तोमर, द्वितीय टीम स्वामी विवेकानंद जिसके कप्तान पवन शर्मा, तृतीय टीम अमर शहीद भारत सिंह जिसकी कप्तान संस्था तोमर, और चौथी टीम रानी लक्ष्मी बाई जिसकी कप्तान मानवता को बनाया गया प्रश्न मंच का संचालन मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद के विकासखंड समन्वयक रामकेश सिंह सिकरवार द्वारा किया जिसमें स्वच्छता साफ



सफाई, पर्यावरण, भारतीय इतिहास, खेल, सूचना प्रौद्योगिकी और संस्कृति से प्रश्न पूछे गए जिसमें द्वितीय टीम स्वामी विवेकानंद नंद द्वारा प्रथम स्थान प्राप्त किया जिसको आगे के कार्यक्रमों उचित पुरस्कार द्वारा सम्मानित किया जाएगा तपश्चात् जिला समन्वयक सतीश सिंह तोमर द्वारा उपस्थित सभी प्रतिभागियों द्वाहा/वीएसडब्ल्यू छात्र छात्राओं, परामर्शदाता, नवांकुर संस्था के सदस्य को स्वच्छता एवं साफ सफाई की शपथ दिलाई जिसमें कहा गया कि मैं शपथ पूर्व कथन करता हूँ कि अपने आस पास सफाई रखूंगा तथा अपने मित्रों रिश्तेदारों से संबंधियों आदि को भी सफाई

के बारे में बताऊंगा मैं यह संकल्प लेता हूँ साथ ही समाज सेवी संस्था सक्षम फाउंडेशन अंबाहा द्वारा सेक्टर नंबर दो नयापुरा की खिरंटो, डंडोली, जौहा, बड़फण, ककरारी, गुंज, मलबसई, अरोली, भंडोली, विचोला, रिठोना आदि ग्राम पंचायतों में स्वच्छता और साफ सफाई के अंतर्गत नुकड़ सभा, चौपाल, परिचर्चा, प्रश्न मंच, आदि के माध्यम से लोगों को जागरूक किया जा रहा जिससे लोगों में सफाई और स्वच्छता के प्रति जागरूक हो कर स्वच्छ और निर्दोष निरोग जीवन जी सकें और देश के विकास में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे सकें।



साफ-सफाई, रैली, संवाद एवं योग के जरिए नेहरू युवा केन्द्र ने बताया स्वच्छता का महत्व

पोरसा/मुना। भारत सरकार युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय नेहरू युवा केंद्र संगठन मुना द्वारा माय भारत पोटल के निर्देशानुसार स्वच्छता ही सेवा 2024 के तहत सम्पूर्ण जिले में स्वच्छता गतिविधियां आयोजित की जा रही है। इसी क्रम में अंबाहा-पोरसा के सीएम राइज स्कूल एवं आस पास की बस्तों में जन अभियान परिषद, नवांकुर संस्थाओं, युवा, महिला मण्डलों के सहयोग से अभियान चला कर साफ-सफाई की और रैली, संवाद तथा योग के जरिए आमजन को स्वच्छता के महत्व के बारे में बताया। इस अवसर पर नेहरू युवा केन्द्र के उपनिदेशक राकेश सिंह तोमर ने कहा कि स्वच्छता अभियान मात्र कुछ दिनों तक चलने वाला कार्यक्रम भर नहीं है बल्कि हमारे स्वस्थ जीवन का अभिन्न हिस्सा है।

जिसे अपना कर हम स्वयं को और अपने परिवार को स्वस्थ रख सकते हैं। इसके लिए व्यक्तिगत स्वच्छता के साथ-साथ गांव और शहर की स्वच्छता आवश्यक है। जन अभियान परिषद के जिला समन्वयक सतीश सिंह तोमर ने बताया स्वच्छता हमारे देश की है संस्कृति रही है। जो हमारी दिनचर्या में तथा समय-समय पर आयोजित धार्मिक कृत्यों और त्योहारों में परिलक्षित होती है। हमें अपनी संस्कृति का सम्मान करते हुए अपने आस-पास साफ सफाई रखनी चाहिए। कार्यक्रम में डॉ. डा. टीवी पर योग क्रियाओं का प्रदर्शन कर चुकी योग प्रशिक्षक श्रीमती सतिश तोमर ने योग क्रियाओं के माध्यम से आंतरिक और बाह्य स्वच्छता के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में जन अभियान के पोसा ब्लाक समन्वयक राधा शरण पुरोहित, अंबाहा ब्लाक समन्वयक रामकेश सिकरवार, रासेयो अधिकारी विजय शर्मा, भूमिजा युवा मण्डल की अध्यक्ष श्रीमती मिथेश तोमर, जन सश्रमण मण्डल के अमन भदौरिया, डॉ. लाल सिंह किशोर, अजय तोमर, जितेंद्र सर, बंटी दीक्षित, वैशाली, मनीष, संतोष शर्मा और अलोक प्रधान मौजूद रहे।

आईमाताजी धर्म रथ बैल का गामीणों ने गाजे बाजों के साथ किया भव्य बधावणा सुरायता गांव में आईमाताजी का धर्म रथ बैल का हुआ आगमन

दैनिक पुष्पांजली टुडे



पाली। सोजत तहसील के निकटवर्ती गांव सुरायता में मंगलवार को सीरवी समाज की आराध्य देवी श्री आई माताजी का धर्म रथ बैल का आगमन हुआ। सीरवी समाज की आराध्य देवी श्री आई माताजी का धर्म रथ बैल हर दिन जात के लिए गांव गांव भ्रमण करता है तो सुरायता गांव में जात हेतु भ्रमण हुआ तो सुरायता गांव के सीरवी समाज के लोगों ने श्री आई माताजी के धर्म रथ का बन्धावा किया गया। बन्धावा में सुरायता गांव के समस्त सीरवी समाज के पुरुषों व बुजुर्गों, महिलाओं ने आराध्य देवी श्री आई माताजी के धर्म रथ बैल को तमाला, तिलक, आरती कर के बैल का बन्धावा किया फिर धर्म रथ बैल पर बावा मण्डली के पूना महाराज, खेता महाराज, जेठाराम सोलंकी के राजेन्द्र महाराज का माला पहनाकर स्वागत किया। धर्म रथ बैल को महादेव मंदिर से श्री आई माताजी मन्दिर (वडेर) तक लेला नागाडों के साथ लेके गए। माताजी के बैल के दर्शन करने के लिए आस-पास के लोग बड़ी संख्या में पहुंचे। ग्रामीणों ने जगह-जगह माताजी बैल रथ के दर्शन किए। सीरवी समाज की आराध्य देवी श्री आई माताजी के मन्दिर (वडेर) प्रार्थना में धर्म रथ को रखा। इस मौके पर बैल के साथ आए जेठाराम सोलंकी ने आयोजित धर्म सभा में कहा कि मनुष्य को कभी विमुख नहीं होना चाहिए। इस मौके पर सपरंच प्रभाराम सोलंकी ने बावा मण्डली का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि हमारे गांव में आईमाताजी बैल रथ का आगमन हुआ है जो हमारे लिए बड़ा सौभाग्य है। इस दौरान कोटवाल रूपाराम, जिमेदार डगलाराम, भजन गायक कलाराम नेमराम, वडेर के पुजारी मांगीलाल, रूपाराम, सोहन सीरवी, खेताराम सीरवी, सादलराम सीरवी इत्यादि मौजूद थे।

बाढ़ पीड़ितों से मिलने पहुंचे प्रभारी मंत्री पहलाद पटेल में नगर के वार्ड क्रमांक 13 शंकरपुरा में आगे रतवा चौहान पर नगर परिषद अध्यक्ष वंदना सज्जन सिंह यादव ने किया स्वागत



पहलाद पटेल ने भिण्ड प्रवास के दौरान मौ नगर में सबसे पहले बाढ़ प्रभावित क्षेत्र वार्ड क्रमांक 13 शंकरपुरा में गरीब लोगों से मुलाकात कर उन्हें सरकार द्वारा पूरी मदद के लिए आश्वासन दिया गया एवं संगठन पर्व सदस्यता अभियान 2024 के तहत रतवा रोड चौहान पर लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलवाई। साथ ही सभी से आग्रह किया कि भाजपा से जुड़कर देश सेवा का संकल्प लें और देश व समाज की प्रगति में भागीदार बनें इस बीच कैबिनेट मंत्री राकेश शुक्ला, संवाद संस्था राय, विभायक नरेंद्र कुशवाह, जिला अध्यक्ष देवेन्द्र नरवरिया, कलेक्टर संचि श्रीवास्तव, एसपी अमित यादव, जिला पंचायत अध्यक्ष कामना भदौरिया, मौ नगर परिषद अध्यक्ष वंदना सज्जन सिंह यादव, उपाध्यक्ष नीरू पंकज कुशवाह, मंडल अध्यक्ष गोपाल कुशवाह, महामंत्री राजू मिश्रा, सुल्तान मौर्य, पार्षद प्रमोद यादव, पार्षद मायाराम यादव, जिला मंत्री फरिद सिकरवार, धीरी यादव, राम यादव, पम्पन यादव, राम कुशवाह, डॉ सुनील गोयल, नारायण सिंह फौजी, डॉ. छोटू जाटव, आदि कई भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे

स्वच्छता ही सेवा है

पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर मौ डॉ बताल सिंह गोडू नगर परिषद मौ जिला भिण्ड द्वारा स्वच्छता पखवाड़े अंतर्गत स्वच्छता ही सेवा - 2024 (17 सितंबर से 02 अक्टूबर 2024) गतिविधि 21- 25 सितंबर आयोजित की गई जिसमें एक पेड़ मां के नाम प्रतिनिधियों की उपस्थिति में आयोजन किया गया जिसमें एक पेड़ मां के नाम एवं शहडोल मॉडल पर पेड़ों की रक्षा कवच की जानकारी को साझा किया गया व स्वच्छता के प्रति सजग रहने के लिए प्रेरित किया गया तथा उन्हें स्वच्छता शपथ दिलाई गई जिसमें उपस्थित वन्दना सज्जन सिंह यादव जी अध्यक्ष नगर परिषद मौ, नीरू पंकज कुशवाह उपाध्यक्ष न. प. मौ, वरिंद यादव पार्षद जी, प्रमोद यादव पार्षद, सुल्तान मौर्य पार्षद जी, माया यादव पार्षद जी, एवं जिला आईटी प्रभारी राम कुशवाह जी मौजूद रहे।

सवर्ण समाज सेवा संस्थान का समागम कार्यक्रम हुआ सम्पन्न



सवर्ण समागम समारोह में हुआ काव्य पाठ

दिवियापुर (उत्तर प्रदेश)। नारायणी मंडल दिवियापुर में सवर्ण समाज सेवा संस्थान द्वारा सवर्ण समागम कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा जिलाध्यक्ष धुवन प्रकाश



गुण,चेयरमैन दिवियापुर रावत मिश्रा व विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा शिक्षक प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष राजेश अग्निहोत्री व समाजसेवी शचीन्द्र प्रताप सिंह गौर रहे। इस अवसर पर संगठन के प्रदेश अध्यक्ष विकास त्रिपाठी, प्रदेश महामंत्री तथा प्रताप सिंह चौहान, युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष योगेश चौहान, जिलाध्यक्ष अनिल तिवारी ने संगठन के कार्यों के बारे में विस्तार से बताया। इस अवसर पर संगठन



के सांस्कृतिक प्रकोष्ठ आयाम ने काव्य पाठ किया। देश के प्रसिद्ध कवियों में कवि अमरा द्विवेदी, कविश्री रीम मनोज, कविश्री गीता चतुर्वेदी, कवि पवन द्विवेदी, कवि गोपाल पांडेय, कवि शिवकान्त मिश्रा ने काव्य पाठ किया कार्यक्रम का संचालन प्रीती त्रिपाठी ने किया। इस अवसर पर कोर कमेट्री सदस्यों ने वाष्क कलेक्टर भेंट किया।

मेडिकल के आड़ में अवैध क्लिनिक संचालन।



शकल दे कर खुमेश साहू नाम का युवक अपना अवैध धंधा चला रहा है। हर पांच किलोमीटर की दूरी पर एक झोलाछाप डॉक्टर तामझाम के साथ क्लिनिक संचालित कर मरीजों की जान के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं। ऐसे कई मामले पूर्व में सामने आ चुके हैं। इतना ही नहीं ग्रामीणों व जागरूक जनप्रतिनिधियों की शिकायत पर कोई कार्रवाई न होने से अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर भी सवाल उठ रहे हैं। खास बात यह है कि गरियाबंद जिले के ग्राम जेजरा में सिद्धिनिनायक के नाम पर संचालित हो रहे मेडिकल स्टोर के बगल से ही एक दुकान है जहां पर अपना तामझाम लगा के उसे क्लिनिक का

रिपोर्टर - टीकम चक्रधारी गरियाबंद जिले के ग्रामीण इलाकों में झोलाछाप डॉक्टरों की बाढ़ सी आई हुई है। हर पांच किलोमीटर की दूरी पर एक झोलाछाप डॉक्टर तामझाम के साथ क्लिनिक संचालित कर मरीजों की जान के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं। ऐसे कई मामले पूर्व में सामने आ चुके हैं। इतना ही नहीं ग्रामीणों व जागरूक जनप्रतिनिधियों की शिकायत पर कोई कार्रवाई न होने से अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर भी सवाल उठ रहे हैं। खास बात यह है कि गरियाबंद जिले के ग्राम जेजरा में सिद्धिनिनायक के नाम पर संचालित हो रहे मेडिकल स्टोर के बगल से ही एक दुकान है जहां पर अपना तामझाम लगा के उसे क्लिनिक का

सरस्वती शिशु मंदिर के सन् 81- 82 बैच के छात्र छात्राओं का मिलन समारोह हुआ आयोजित



सरपारिवार उपस्थित रहे। कार्यक्रम में शाम को सीहोर की आयोजन समिति के द्वारा सभी पक्षी प्रेमीओं का धन्यवाद प्रकट किया एवं इस कार्यक्रम को आने वाले वर्षों में और वृद्ध स्तर पर करने का संकल्प लिया गया। इसके पश्चात सभी उपस्थित छात्रगण सरपारिवार सरस्वती शिशु मंदिर की खजाना चौक स्थित भवन एवं जिला न्यायालय के पीछे स्थित स्कूल भवन में जाकर पुरानी यादें ताजा की वहीं पर 81- 82 बैच की सहपाठी अर्चना जी वर्तमान शिक्षिका द्वारा तिलक लगाकर गमछ एवं फूल मालाओं से सभी का स्वागत किया गया। आयोजित कार्यक्रम में भागल से 5 सहपाठीयों के परिवार एवं सीहोर से 9 सहपाठीयों के परिवार उपस्थित रहे।

सीहोर। स्थानीय डॉक्टर भारत आर्य जी के मंडी स्थित फार्महउस पर सरस्वती शिशु मंदिर के सन् 81- 82 बैच के छात्र छात्राओं का मिलन समारोह का आयोजन किया गया इस अवसर पर सर्वप्रथम तत्कालीन शिक्षक सुगंधी आचार्य जी का शाल श्रीश्रीवर्द्ध प्राप्त कियाइस अवसर पर सभी ने विभिन्न प्रकार के खेल एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम में हिस्सा लेकर बचपन की यादें ताजा की दिन में भोजन के पश्चात् गीत संगीत का रंगारंग कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें सभी लोगों द्वारा सुमधुर गीतों की प्रस्तुति दी गई इस कार्यक्रम में सीहोर भोपाल के अलावा सीमा मंडलों (मुबंज), डॉक्टर चन्द्रशेखर शर्मा, सुधा राठौर (इंदौर), मौनिका शुक्ला, शशिप्रकाश शुक्ला (भोपाल), विमली खत्री (जबलपुर), शोभा मंत्री (बीना) प्रीति व्याणी (श्यामपुर) (श्यामपुर) परिवार उपस्थित रहे। कार्यक्रम में शाम को सीहोर की आयोजन समिति के द्वारा सभी पक्षी प्रेमीओं का धन्यवाद प्रकट किया एवं इस कार्यक्रम को आने वाले वर्षों में और वृद्ध स्तर पर करने का संकल्प लिया गया। इसके पश्चात सभी उपस्थित छात्रगण सरपारिवार सरस्वती शिशु मंदिर की खजाना चौक स्थित भवन एवं जिला न्यायालय के पीछे स्थित स्कूल भवन में जाकर पुरानी यादें ताजा की वहीं पर 81- 82 बैच की सहपाठी अर्चना जी वर्तमान शिक्षिका द्वारा तिलक लगाकर गमछ एवं फूल मालाओं से सभी का स्वागत किया गया। आयोजित कार्यक्रम में भागल से 5 सहपाठीयों के परिवार एवं सीहोर से 9 सहपाठीयों के परिवार उपस्थित रहे।

थाना गोहद पुलिस द्वारा जुआ के फंड से 11,200/- रुपये एवं कुशवाह होटल से अवैध शराब जप्त की गई



जनपद भांडेर के अध्यक्ष पति बलदाऊ यादव को पुष्पांजली टुडे भेंट करते ब्यूरो लकी पांडेया!!!

थाना गोहद पुलिस द्वारा जुआ के फंड से 11,200/- रुपये एवं कुशवाह होटल से अवैध शराब जप्त की गई



मौके पर जप्त कर अपराध पंजीबद्ध किया गया। दिनांक 21/09/24 को जरीये मुखबिर सूचना मिली कि एक व्यक्ति लाल रंग की मोटर साइकिल बजाय सैटी 100 रु एमपी 30 जेडबी 1855 से कुशवाह होटल पर शराब लेकर आ रहा है मुखबिर की सूचना को तदनुसार हेतु उरि रतेर एव फोर्स के हमला मुखबिर द्वारा बताया स्थान पर पहुंचे हमला बल द्वारा कुशवाह होटल में पीले रंग की प्लास्टिक की बोरी अवैध शराब कुल मात्रा 39.16 लीटर कुल कीमती 13,820/- रुपये समक्ष पंचायत विधित्त सार कर सभी पंचायत तैयार किया घटना में प्रयुक्त बजाय सैटी 100 ब्लैक एडर रंग की मो. सा. रु एमपी 30 जेडबी 1855 को भी जप्त कर अपराध पंजीबद्ध किया गया (उक्त कार्यवाही में गोहद थाना प्रभारी निरीक्षक मनीष धाकड़, उपनिरीक्षक रवि तोमर, प्रभान आरक्षक राजवीर सिंह, जितेंद्र सिंह, सुनेंद्र सिंह आरक्षक बलराम, नगर तोमर, प्रिंशर सिंह, सतेन्द्र शर्मा की सहाय्यता भूमिका रही।

दैनिक पुष्पांजली टुडे अवैध शराब की कुल मात्रा 39.16 लीटर कुल कीमती 13,820/- रुपये

गोहद। पुलिस अधीक्षक डॉ. अमित यादव, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव पाठक एवं एसडीओपी गोहद सौरभ कुमार के मार्गदर्शन में अवैध शराब एवं जुआ सट्टा पर कार्यवाही करने हेतु निर्देश दिये गये थे। दिनांक 21/09/24 को जरीये मुखबिर सूचना मिली कि कस्बा गोहद में चंचल कॉलोनी रेस्ट हाउस के व्यास से तीन ब्लीक रुपये भेसो से हार जीत का दांव लगाकर जुआ खेल रहे हैं, मुखबिर की सूचना पर फोर्स को अवगत कराकर व फोर्स को साथ लेकर दृष्टिगत दी गई जिसमें मौके पर तीन आरोपियों से 11,200/- रुपये एवं एक लीटर की गंधी

सड़कों पर बैठने वाली निराश्रित गायों को हटाने की कार्यवाही की जावे: कलेक्टर



भिण्ड। समय-समय पत्रों की समीक्षा बैठक में सीएमओ, सीईओ जनपद सडको पर बैठी निराश्रित गायों को हटाने की कार्यवाही करें। साथ ही जर्जर भवनों में स्कूल नहीं लगाए जाए और बच्चों को खूले में नहीं पढाया जाए यह बात कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव ने डीपीसी से कही। बैठक में अपर कलेक्टर एवं कलेक्टर पाण्डेय, संयुक्त कलेक्टर श्रीमती शिवांगी अग्रवाल, एसडीएम भिंड अखिलेश शर्मा के अलावा विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे साथ ही वर्युचलौती रूप से एसडीएमगण एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव ने समय-समया पत्रों की समीक्षा बैठक में समस्त सीईओ जनपद एवं समस्त सीएमओ नया को निर्देशित किया कि रोड पर निराश्रित बैठी गायों को हटाने की कार्यवाही करें और अधिकारियों के द्वारा उनको निराकरण की कार्यवाही नहीं की गई है अधिकारी यह सुनिश्चित करें कि उनके यहां सीएमओ हेल्पलाईन की जो लिंबत शिकायतें हैं उनका निराकरण समय रहते करना सुनिश्चित करें। जिस विभागों के अंतर्गत ज्यादा शिकायतें लिंबत हैं वे ई-दक्ष केन्द्र में बैठकर शिकायतों का निराकरण करना सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने पीएम आवास शहरी की समीक्षा के दौरान पाया कि कई आवास अप्रारंभ हैं सभी सीएमओ इस बात की ओर ध्यान दे कि जो अप्रारंभ आवास हैं उनको सरेण्डर की कार्यवाही करें। जल जीवन मिशन के अंतर्गत काम में देरी होने पर नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि कार्य समय सीमा में पूर्ण कराए। उन्होंने कहा कि जिन सरपंचों के द्वारा गोशाला चालू नहीं कराई गई है उनके खिलाफ संबंधित अधिकारी कार्यवाही करना सुनिश्चित करें। बैठक में खाद पर चर्चा करते हुए कहा कि खाद गांवों में किसानों को मिल रही है कि नहीं और उन्होंने कहा कि जो डिफाल्टर किसान हैं वह राशि जमा करें उसके बाद ही उनको खाद की आपूर्ति की जाए। बैठक में महिला एवं बाल विकास, कृषि, जिला आपूर्ति सहित अन्य विभागों की भी समीक्षा की गई और कार्यवाही के आवश्यक निर्देश दिए।

संपादकीय

लोकतांत्रिक अभिव्यक्ति

जम्मू-कश्मीर का विशेष राज्य का दर्जा खत्म होने के उपरांत एक दशक बाद हुए विधानसभा चुनावों में मतदाताओं का उत्साह बाताता है कि लोगों की लोकतंत्र में गहरी आस्था बरकरार है। पहले चरण में 24 सीटों के लिये हुए शांतिपूर्ण मतदान ने उम्मीद जगायी है कि शेष चरणों में भी यह उत्साह कायम रहेगा। हाल के दिनों में जम्मू क्षेत्र में आतंकवादी हमलों की शृंखला ने शांतिपूर्ण मतदान को लेकर संशय पैदा कर दिया था। लेकिन चुनाव आयोग, राज्य प्रशासन व नेताओं द्वारा जनता को जागरूक करने का सकाशातक प्रयास मिले हैं। निष्पक्षता का जगजागीर कड़ा जा सकता है। साथ ही यह उन विदेशी ताकतों का कसर जवाब है जो कश्मीर के मुद्दे का अंतर्राष्ट्रीयकरण अपने निहित स्वार्थों के लिये करते हैं। बहरहाल, साबित हुआ कि देश के अन्य भागों की तरह ही कश्मीर के लोग भी शांति व सुरासन चाहते हैं। वे भी महगाई व बंजरजगरी से निजात चाहते हैं। इस चुनाव में उन्होंने अलगाववादीयों को टरकिनार करके मतदान में उत्साहपूर्वक भाग लिया। इसके बावजूद अनुच्छेद 370 हटाने व राज्य का दर्जा खत्म किये जाने के मुद्दे से बहुत लोग सहमत नहीं थे। कश्मीर को केंद्रशासित प्रदेश बनाये जाने को लेकर भी लोगों की राय में विभाजन देखा गया है। कतिपय राजनीतिक दलों के साथ ही कुछ लोगों ने अनुच्छेद 370 की वापसी व राज्यत्व बहाली के मुद्दे को तरजीह दी। बहरहाल, कुछ मुद्दों पर असंतोष के बावजूद लोगों ने लोकतांत्रिक प्रक्रिया में सक्रिय भागीदारी की है। विचारों में यह असहमति लोकतंत्र की खूबसूरती है। बहरहाल, राजनीतिक दल विशेष के एजेंडे के इतर हमें स्वीकार करना चाहिए कि भारत एक ऐसा गुलदस्ता है, जिसमें विभिन्न वर्गों व संस्कृतियों के लोगों की हिस्सेदारी रही है। किसी राज्य का विशेष स्वरूप देश-काल व परिस्थितियों के अनुरूप ही तय किया जाता रहा है। जो समय की जरूरत रही है। शेष देश को किसी भी राज्य के 6 भागों में बांटकर देना ही देश के लिये ही नहीं है। संस्कृतिक व विशिष्ट स्वरूप का सम्मान करना चाहिए। बहुत समय है किसी क्षेत्र विशेष की सोच का साम्य शेष देश के मिजाज व जरूरतों से भिन्न हो। लेकिन यही विधिवत किसी लोकतंत्र की खूबसूरती है और उसका सम्मान किया भी जाना चाहिए। हमें नहीं मूलना चाहिए कि घाटी के लोगों की आकांक्षाओं की विपरीत परिस्थितियों के बावजूद लोकतंत्र में गहरी आस्था मजबूत हुई है। यहीं ध्यान रखना चाहिए कि नापथिक व बहुसंख्यक कश्मीरी समुदायों के हितों के साथ अल्पसंख्यक कश्मीरी जातियों के हितों का संरक्षण भी किया जाए। जिन्हें कतिपय राजनीतिक दलों द्वारा प्रमुख मुद्दा बनाये जाने के बाद भी न्याय नहीं मिला। उम्मीद करें कि विधानसभा चुनाव के बाद जब राज्य में चुनी हुई सरकार अस्तित्व में आए तो राज्य का दर्जा वापसी के बाद रोजगार व विकास के मुद्दों को प्राथमिकता मिले। इस संवेदनशील सीमावर्ती राज्य में शांति देश के हित में है। जिसके लिये केंद्र से पर्याप्त सहयोग अपेक्षित है। निस्संदेह, राजनीतिक दलों को राष्ट्रीय हितों को दलीय हितों से ऊपर रखना चाहिए। चुनाव के पहले चरण में मतदाताओं की लंबी-लंबी कतारें बताती हैं कि राज्य के लोग शांति व लोकतांत्रिक व्यवस्था के पक्ष में हैं। यह सुख ही है कि ये चुनाव राज्य में चुनाव बहिष्कार की घमकियों व चेतावनियों से मुक्त शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुए हैं। मतदाताओं ने एंसी किसी भी आवाज को तरजीह नहीं दी है। उम्मीद करें कि ये चुनाव आतंकवाद के खाल के लिये निर्णायक जनादेश लेकर आए। ताकि राज्य कालांतर अलगाववादी सोच का खाला करने में सहायक साबित हो सके। एक बार फिर साबित हुआ है कि लोकतंत्र जनता की सक्रिय भागीदारी से ही महकता है। निश्चित रूप से कश्मीर के लोगों की यह जागरूकता राज्य में विकास की आधारभूमि को मजबूत करेगी।

'फ्री' ऑफर से क्या मिलेगी सत्ता की चाबी?

भारतीय राजनीति में मुफ्त योजनाओं का चलन पिछले कुछ वर्षों में तेजी से बढ़ा है। और यह एक ऐसी रणनीति बन गई है जिसे राजनीतिक दल अपने चुनावी अभियानों में बड़ी चतुराई से इस्तेमाल कर रहे हैं। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का मुफ्त पानी और बिजली देने का मॉडल ही या प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का मुफ्त राशन देने का कार्यक्रम, ये सभी नीतियां राजनीतिक सफलता की कुंजी बन चुकी हैं। पश्चिम बंगाल की ममता बनर्जी से लेकर तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन तक, सभी ने इन योजनाओं का उपयोग करके अपनी सत्ता को मजबूत किया है। अब हरियाणा में कांग्रेस ने इसी परंपरा को अपनाते हुए अपने चुनावी अभियान में एक नया मॉडल लाया है। जिसमें यह पिछले दो वर्षों से सत्ता से बाहर रहने की स्थिति को बदलने का प्रयास कर रही है। कांग्रेस ने हाल ही में हरियाणा

विधानसभा चुनाव के लिए अपने घोषणा पत्र में कई आकर्षक वादे पेश किए हैं। इनमें से प्रमुख वादा 300 यूनिट मुफ्त बिजली देने का है। जो सीधे अरविंद केजरीवाल के मॉडल से प्रेरित है। यह एक स्पष्ट संकेत है कि कांग्रेस ने समझ लिया है कि लोगों को सीधे लाभ पहुंचाने वाली योजनाएं ही उनकी राजनीतिक जीत की कुंजी हो सकती हैं। कांग्रेस के नेता इस बार अपने वादों में आत्मविश्वास से बने नजर आ रहे हैं और उन्होंने इन योजनाओं को लुभावना बनाने की हर संभव कोशिश की है। महिलाओं के प्रति कांग्रेस का यह नया दृष्टिकोण भी ध्यान देने योग्य है। पार्टी ने 18 वर्ष से ऊपर की प्रत्येक महिला को प्रतिमाह 2000 रुपये देने का वादा किया है। यह योजना मध्य प्रदेश की लाडली बहना योजना से प्रेरित है, जिसने उस राज्य में चुनावी परिणामों का पलटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। कांग्रेस का यह वादा महिलाओं

को सीधे आर्थिक सहायता देकर उन्हें अपने पक्ष में करने की एक रणनीति है। इससे अतिरिक्त, बुजुर्गों, दिव्यांगों और शिवाओं को भी छह हजार रुपये की पेंशन देने का प्रस्ताव रखा गया है, जो कि एक महत्वपूर्ण सामाजिक सुरक्षा योजना है। किसानों को आकर्षित करने के लिए कांग्रेस ने एमएसपी (न्यूनतम समर्थन मूल्य) को कानूनी गारंटी देने का वादा किया है। यह घोषणा किसानों के हित में महत्वपूर्ण मानी जा रही है और इससे यह स्पष्ट होता है कि कांग्रेस ने ग्रामीण समुदाय की जिंताओं को समझा है। भारतीय राजनीति में किसानों का एक अहम स्थान है और उनकी समस्याओं को सुलझाने का प्रयास करना हमेशा से राजनीतिक दलों के लिए फायदेमंद रहा है। इसमें अलावा, कांग्रेस ने किसानों को तुरंत मुआवजे का अध्यासन देकर उनकी समस्याओं को तेजी से हल करने का भी वादा किया है। कांग्रेस ने तेलंगाना के

सेबी अध्यक्ष को पद छोड़ने के लिए कहना चाहिए

जगदीश खानगी
सेबी की अध्यक्ष सुश्री मावरी पुरी बुच पर आई विपत्ति को समाप्त करने का समय आ गया है। अगर उन्होंने पहले ही अपना इस्तीफा नहीं भेजा है तो समय आ चुका है कि उन्हें सेबी छोड़ने के लिए कह दिया जाए। वास्तव में यह उनके हित में है कि वे पद छोड़ दें और निष्पक्ष जांच का सामना करें। बजाय इसके कि एक महत्वपूर्ण नियामक संस्थान के शीर्ष पर बैठे रह कर खुद को और संस्था को उस तरह से कमजोर होंते देखें जितना कमजोर सेबी पहले कभी नहीं रहा है। कुछ ऐसे लोग भी हैं जो उनके आचरण का बचाव कर रहे हैं और आरोपों को राजनीति या निहित स्वार्थों का खेल कह रहे हैं लेकिन वे केवल आर्थ-अवरोध मन से कह रहे हैं, किंतु मामला इस कदर उजागर हो गया है कि अब इसका किसी प्रकार बचाव करना संभव नहीं हो पाएगा। हम एक ऐसे चरण में पहुंच गए हैं जिसमें सेबी की यह विश्वास और नैतिक प्रतिष्ठा छीन ली है जो उसके कार्य करने और यहां तक कि सबसे बुनियादी विनियामक कार्यों को पूरा करने के लिए जरूरी है। सेबी अधिनियम, 1992 की प्रस्तावना में इसका चार्टर निर्धारित किया गया है... प्रतिभूतियों में निवेशकों के हितों की रक्षा करना एवं प्रतिभूति बाजार के विकास को बढ़ावा देना और विनियमित करना तथा उससे संबंधित या उसके आनुषंगिक मामलों के लिए नियामक व्यवस्था बनाना। मौजूदा परिस्थितियों में यह सेबी से परे का कार्य है। यह निश्चित रूप से कहा जा सकता है कि सेबी के अध्यक्ष ने सेबी को घुटने पर ला दिया है। यह अप्रासंगिक है कि क्या उनके खिलाफ आरोप साबित होंगे और अंततः वे टोपी हटाने जाएंगे या नहीं। पहले से ही ऐसे पर्याप्त सबूत हैं जो ऐसे सवाल उठाते हैं जिन्हें आसानी से खारिज नहीं किया जा सकेगा। सेबी में आंतरिक विद्रोह से बाहरी दबाव बढ़ रहा है जिससे गंभीरता से लेने के बजाय खंडजनक और हास्यास्पद स्पष्टीकरण के साथ उसका मुकाबला किया जा रहा है। यह एक कथित विभाक संस्कृति की ओर इशारा करता है। सेबी के अंदरूनी सूत्रों का कहना है कि यह बताया जाना कि सेबी के अंगी क के अधिकारियों को बाहरी तत्वों द्वारा गुमराह किया गया था। सेबी के संपूर्ण कार्यबल का अपमान करना है। अर्थात् काशी निश्चित रूप से जानते हैं कि वे किस बारे में बात कर रहे हैं। भारतीय प्रणाली कैसे काम करती है इस बात की जानकारी जिन लोगों को है, वे जानते हैं कि शक्तिशाली के खिलाफ बोलने के लिए एकजुट होने के लिए बहुत साहस और चरित्र बल और दृढ़ संकल्पित होने की आवश्यकता होती है। अडानी से संबंधित फंडों और हिंडनबर्ग के आरोपों में उलझी होने के बावजूद सुश्री बुच अचूकी हैं क्योंकि वे सत्ताधीशों की करीबी मानी जाती हैं। अधिकारी ऐसे व्यक्ति का विशेष करने में कामयाब रहे हैं तो यह केवल सड़ापे की सीमा का संकेतक है जिसने असहनीय होने के कारण टारगेट होने के खतरे के बाद भी अधिकारियों को बोलने के लिए मजबूर किया है। सार्वजनिक क्षेत्र में पदानुक्रमित, शीर्ष-चालित

बॉस की जी हुजूरी करने की संस्कृति में विशेष दुर्लभ है और निजी क्षेत्र में अस्तोष जाहिर करना आत्मघातक होता है। लेकिन सेबी एक हाइब्रिड की तरह लगता है जिसने कार्यस्थल पर दोनों तरह की सबसे खराब स्थिति सामने लाई है। राजनीतिक नजरिये से देखें तो यह महत्वपूर्ण है कि नाजपा सुश्री बुच का बचाव करना बंद कर दें और मामले की पूरी जांच के लिए तैयार हों। नाजपा के राजनीतिक रणनीतिकार यह पाएंगे कि हर गुजरते दिन के साथ बुच को पद बनाए रखने की राजनीतिक कीमत बढ़ती जा रही है। हालांकि यह एक बहुत छोटा सवाल है कि नाजपा अंधी छवि को खराब कर रही है तथा अपने संकेतों का प्रबंधन कर रही है और खुद के द्वारा खड़े किए गए क्रॉनिज्म की सड़ाप से नतीजा का जवाब दे रही है। बड़ा सवाल यह है कि आज भारत कहां खड़ा है और इस तरह के नेतृत्व में प्रमुख संस्थानों को कैसे कमजोर किया जा रहा है। यह निर्दिष्ट है कि राजनीतिक कपट के बिना सुश्री बुच कथित तौर पर इस तरह से काम नहीं कर सकती थीं। यह यही राजनीतिक कपट है जो कुछ प्रमुख पदों पर लोगों की शक्ति को, उनके प्रभाव क्षेत्र को बढ़ाता है तथा जो साहसिक, अत्यधिक उत्साही और समर्पित होते हैं एवं उनकी अहंकार की नापना को बढ़ावा देता है जिससे हम अंततः देखते हैं कि हर बार कभी न कभी बड़ जाता है। आखिर सेबी के सर्वशक्तिशाली अध्यक्ष पर कौन प्रश्न उठा सकता है? पांच साल पहले यह सवाल धारु आईसीआईसीआई बैंक के शक्तिशाली चेयरमैन से कौन सवाल पूछ सकता है? चंदा कोचर ने तब तक पद छोड़ने से इनकार कर दिया था जब तक बैंक कोई और कारण बता कर उन्हें रोक नहीं सकता था और अंततः न्यायमूर्ति बीएन श्रीकृष्ण समिति द्वारा उनके खिलाफ दर्ज निष्कर्षों के आलाोक में (बर्खास्तगी की प्यजह मिलने के कारण) उन्हें बर्खास्त करना पड़ा। दिलचस्प बात यह है कि दोनों मामलों में प्रबंधकों को आईसीआईसीआई बैंक में निकलती हैं। वी काम्थ के नेतृत्व में आईसीआईसीआई बैंक के दौरान संघर्षों की तेजी से तरक्की हुई। काम्थ के नेतृत्व में सार्वजनिक क्षेत्र में एक परियोजना वित्त कंपनी के लिए आक्रामक तरीके अपनाए और देखा गया कि एचडीएफसी बैंक द्वारा पण्डित तब एक समय देश का सबसे बड़ा निजी क्षेत्र का बैंक बन गया था। ये दो दिन थे जब काम्थ और आईसीआईसीआई बैंक की धारिका बैंक बनने की कल्पना की थी और आक्रामक व्यावसायिक तरीके अपनाकर नई ऊर्जा पैदा की त्वरित विकास भी किया लेकिन ऐसी प्रथाएं भी लाई जो कई सवाल पैदा करने वाले थे। इसने प्रमुख बड़े अधिकारियों को करोड़पति में बदल दिया और कोचर और बुच (और कई अन्य अनाम) जैसे प्रबंधक दिए। बुच 1989 में आईसीआईसीआई बैंक में शामिल हुईं और 2009 से 2011 तक उसके सीईओ के रूप में इसका नेतृत्व किया। बाद में आईसीआईसीआई बैंक और सेबी के आचरण के बारे में पूछे गए कई सवालों के बाद कंपनी को डिलिस्ट कर दिया गया।



मेघ :- क्रोध व शंकाएं छोड़ संबंधों में प्यार बिखेरें। कार्य क्षेत्र में व्यस्तता बढ़ेगी। क्षमता से अधिक व्यय बर्हिष के लिए धिन्ता उत्पन्न करेगी। किसी नए कार्य में मन केंद्रित होगा। सुख-साधनों की लालसा बढ़ेगी।
बुध :- भौतिक आकांक्षाएं बलवती होंगी। राजनीतिज्ञों के लिए राजनीतिक क्षेत्र में व्यस्तता व क्रियाशीलता बढ़ेगी। परिजनों से किसी प्रकार की शिकायत पर खुलकर बात करें। खराब संगत से दूरी बनाएं।
शुक्र :- महत्वपूर्ण घरेलू दायित्वों के प्रति मन केंद्रित होगा। अत्यधिक कार्य के व्यस्तता से मन परेशान होगा। पारम्परिक कार्यों में व्यस्तता बढ़ेगी। जीवन साथी से भावनात्मक स्नेह प्राप्त होगा।
कर्क :- जॉबिका क्षेत्र में नए आयाम आपको उत्साहित करेंगे। पुरानी समस्याओं को हलकर सुख की अनुभूति करेंगे। आक्रामक नई आशंकाओं से प्रभावित मन कोई गलत निर्णय ले सकता है।
सिंह :- किसी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी की व्यस्तता से मन बोझिल होगा। निराशा त्याग मन को आशावादी विचारों से सिंचित करें। महत्वपूर्ण क्षेत्र में संबंधों का सहयोग मिलेगा। कार्यक्षेत्र में बौद्धिक क्षमता का लाभ उठाएंगे।
कन्या :- किसी महत्वपूर्ण कार्य में धनमाय अवरोधक हो सकता है। लेकिन प्रियजनों के सहयोग से समस्याएं हल होंगी। अचूकी आशाएं धाम में क्रियाशीलता बढ़ाएंगी। परिवार में कोई सुखद माहौल बनेगा।
तुला :- हर वक्त अपने को लाचार बनाए रखना अचूकी बात नहीं समय का सदोपयोग करें और स्वयं को सकारात्मक दिशा दें। पुरानी घटनाओं के स्मरण से मन को कष्ट संगत। मन आर्थिक सुदृढ़ता हेतु धिन्तित।
वृश्चिक :- ज्ञान-सत्ता के सहयोग से कार्य क्षेत्र के अवरोध समाप्त होंगे। कार्य क्षेत्र में लोकप्रियता व पर्यटन बढ़ेगा। प्रयत्न की सार्थकता उच्छेखलता व व्यग्रता क्षेत्रों में एकपात का अभाव पैदा करेगा।
धनु :- कोई नई योजना उत्साहित करेगी। भौतिक जगत के चकाचौंध आप प्रभावित होंगे। महत्वपूर्ण कार्य में सफलता के आसार बढ़ेंगे। अर्धे व्यवहारकुशलता से सामाजिक मान-न्याय में वृद्धि होगी।
मकर :- कुछ बालसुलभता व अस्थायित शब्दों का प्रयोग संबंधों में कटुता ला सकता है। भौतिक जिम्मेदारियों में सजगता काबिले तारीफ होगी। पूर्वाग्रह वश मन में संबंधों के प्रति नकारात्मकता को न पालें।
कुंभ :- खाली मन रौतान का घर' अपने दिनचर्या को सुधरें। सन्तान संबंधी दायित्वों के प्रति मन धिन्तित होगा।

भारत ने इजरायल के मुद्दे पर खुद को ब्रिक्स सदस्यों से अलग-थलग कर लिया

जित्त्य चक्रवर्ती
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल के दौरान भारतीय विदेश नीति में क्या हो रहा है? क्या भारत 2024 में संयुक्त राज्य अमेरिका का एक भागीर देश बन जायेगा और देश के ब्रिक्स भागीदारों के साथ अपने सभी राजनीतिक संबंधों को समाप्त कर देगा? ऐसे कई अन्य ज्वलंत प्रश्न 18 सितंबर को तब उभरे जब हमारे प्रधानमंत्री के 74वें जन्मदिन और प्रधानमंत्री के तीसरे कार्यकाल के 100 दिन पूरे होने के एक दिन बाद, भारत ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में एक प्रस्ताव पर मतदान में भाग नहीं लिया, जिसमें मांग की गयी थी कि इजरायल 12 महीने के भीतर बिना किसी देश के अपने कब्जे वाले फिलिस्तीनी क्षेत्र में अपनी अथैव उपस्थिति को समाप्त

करे। 193 सदस्यीय संयुक्त राष्ट्र महासभा ने प्रस्ताव को स्वीकार कर लिया, जिसमें भारत को छोड़कर अधिकांश विकासशील देशों और ब्रिक्स सदस्यों सहित 124 सदस्यों ने प्रस्ताव का समर्थन किया, जबकि अमेरिका और इजरायल सहित 14 सदस्यों ने इसके खिलाफ मतदान किया और भारत सहित 43 सदस्यों ने मतदान में भाग नहीं लिया। खास बात यह रही कि भारत की तरह ही वयैड के एक सदस्य जापान ने भी प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया और कहा कि इजरायल की फिलिस्तीन में कब्जे वाली बस्तियों की गतिविधियां दो राष्ट्रों के प्रस्ताव की प्रगति को कमजोर करती हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 21 सितंबर को अमेरिका में चार देशों के वयैड

शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे। यह अमेरिका की उनकी तीन दिवसीय यात्रा का पहला दिन होगा। यह राष्ट्रपति जो बाइडेन द्वारा आयोजित एकमात्र शिखर सम्मेलन है, जिसमें हमारे प्रधानमंत्री बड़े उत्साह के साथ भाग ले रहे हैं। चार भागीदारों में से अमेरिका जो इजरायल के रूप में जाना जाता है, न अंतरराष्ट्रीय मंच पर खुद को

ऐसी स्थिति में पहुंचा दिया है कि दुनिया का सबसे बड़ा सक्रिय लोकतंत्र भारत ब्रिक्स और शंघाई सहयोग संगठन (एससीओ) के सक्रिय सदस्यों से अलग-थलग पड़ गया है। पिछले साल 7 अक्टूबर का इजरायल-फिलिस्तीन युद्ध शुरू होने के बाद से ग्यारह महीने से अधिक समय में, गाजा क्षेत्र में विनाश की ओर ले जाने वाली शत्रुता को रोकने के लिए संयुक्त राष्ट्र के स्तर पर कई प्रयास किये गये हैं। मरने वालों की संख्या लगभग 40,000 हो गयी है। भारत को छोड़कर ब्रिक्स के सभी सदस्यों ने इजरायल द्वारा अत्याचारों को तुरंत समाप्त करने और फिलिस्तीन क्षेत्र पर उसके अर्थे। कब्जों को समाप्त करने की मांग में अग्रणी भूमिका निभाई।



लेकिन ऑस्ट्रेलिया पश्चिमी हितों से जुड़ा एक समूह राष्ट्र है, जबकि भारत, जिसने कई वर्षों से वैश्विक दक्षिण के चौपियन के रूप में जाना जाता है, न अंतरराष्ट्रीय मंच पर खुद को

दक्षिण अफ्रीका ने आधिकारिक तौर पर मांग की है कि अंतरराष्ट्रीय न्यायालय प्रधानमंत्री बंजामिन नेतन्याहू को अपराधी घोषित करे और इजरायल से अपना कब्जा समाप्त करने को कहा जाये। ब्राजील के राष्ट्रपति ने दक्षिण अफ्रीकी राष्ट्रपति के कटम का पूरा समर्थन किया। अंत में, आईसीजे ने इजरायल को उसके अत्याचारों को समाप्त करने के लिए अपना आदेश जारी किया लेकिन इजरायल सरकार आईसीजे के आदेश का पालन नहीं कर रही है। 18 सितंबर को संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा पारित प्रस्ताव इस संदर्भ में विशेष महत्व रखता है। 12 सितंबर को वयैड की बैठक होगी जिसमें चारों देशों के राष्ट्रपत्यस भाग लेंगे। गाजा पर इजरायल को कब्जे समेत वैश्विक मुद्दों पर

भारतीय प्रधानमंत्री के विचारों पर नजर रखना दिलचस्प होगा। एससीओ की बैठक 15 और 16 अक्टूबर का इस्लामाबाद में होनी है, जबकि ब्रिक्स की बैठक रूस में राष्ट्रपति पुतिन की मेजबानी में 22 से 24 अक्टूबर को होगी, जिसमें चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग भी शामिल होंगे। यह बैठक काफी दिलचस्प होगी। अभी तक जो संकेत मिल रहे हैं, उसके अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एससीओ बैठक में शामिल नहीं हो रहे हैं। संभव है कि वे आगामी ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में शामिल हों। लेकिन ब्रिक्स में वे कम महत्वपूर्ण भूमिका में शामिल होंगे, क्योंकि वे इंडो-पैसिफिक रणनीति में अमेरिका के करीब आने की उच्चुकता में खुद को वैश्विक दक्षिण से अलग कर चुके हैं।

युवा कवि सिद्धार्थ श्रीवास्तव के साक्षात्कार का दूरदर्शन से हुआ प्रसारण



नमस्कार एम. पी. कार्यक्रम में लाइव प्रसारित हुआ कार्यक्रम

रीवा! भोपाल दूरदर्शन के सुप्रसिद्ध कार्यक्रम नमस्कार एम.पी. लाइव शो में रीवा के युवा कवि, साहित्यकार एवं समाजसेवी सिद्धार्थ श्रीवास्तव के साक्षात्कार का प्रसारण किया गया। साक्षात्कार दूरदर्शन की वरिष्ठ उद्योषिका पुरवा राय ने लिया, जिसका विषय था- युवा समाजसेवी से मुलाकातआधे घंटे के साक्षात्कार में सिद्धार्थ श्रीवास्तव ने 3 वर्ष की कुल उम्र से प्रारम्भ हुई अपनी 26 वर्षीय साहित्यिक यात्रा की चर्चा की। साथ ही फोन इन कॉल कार्यक्रम के अंतर्गत आए फोन कॉलस के माध्यम से पूछे गए सवालकों का जवाब भी एक्सपर्ट के रूप में दिया, उनकी समस्याओं का समाधान किया, साहित्य के विषय में जानकारी भी लोगों को उपलब्ध

करवाई एवं अपने साहित्यिक अनुभव साझा किए। भोपाल दूरदर्शन द्वारा प्रति सोमवार प्रसारित होने वाले इस खास कार्यक्रम की समय अवधि 8-10 बजे से 8.30 बजे तक रही। भोपाल दूरदर्शन के हेड प्रोड्यूसर जगत श्रीवास्तव, प्रोग्राम प्रोड्यूसर गोपाल सिंह मंडलोई एवं वरिष्ठ एंकर पुरवा राय की इस कार्यक्रम को संपादित करने में महत्वपूर्ण भूमिका रही। सिद्धार्थ श्रीवास्तव की इस उपलब्धि पर समाजसेवा एवं साहित्य जगत के जिन महत्वपूर्ण लोगों ने शुभकामनाएं देते हुए हर्ष व्यक्त किया है उनमें प्रमुख रूप से जन अभियान परिषद के उप निदेशक अमिताभ श्रीवास्तव, संभाग 8.30 समन्वयक प्रवीण पाठक, वरिष्ठ लोकगायिका मणिमाला सिंह, सरगम रीति पांडेय, समाजसेवी विक्रान्त द्विवेदी, कौशलेश मिश्रा, संकल्प परौहा, प्रकाश द्विवेदी, शशि मिश्रा, सुजीत द्विवेदी, अनुराधा श्रीवास्तव, सुरेश विनोई, लईक

खान, वरिष्ठ समालोचक डॉ. चंद्रिका चंद्र, वरिष्ठ रचनाकार गिरिजा शंकर शुक्ल गिरीश, वरिष्ठ साहित्यकार एवं सिद्धार्थ के गुरु सुभाष श्रीवास्तव, वरिष्ठ पत्रकार जयराम शुक्ला, वरिष्ठ साहित्यकार जगजीवन लाल तिवारी, कवि रामसुन्दर द्विवेदी, रामलखन केवट जलेश, डॉ. राजेन्द्र गुप्ता बैकुण्ठपुरी, अनिल अयान, जानकी प्रसाद पांडेय, साकेत श्रीवास्तव, ललित व्यास पांडेय, अनामिका शुक्ला, श्लेषा शुक्ला, संस्कृति तिवारी, इशिका पांडेय, शिवानी भंडारी, पंकज उपाध्याय, रावेन्द्र द्विवेदी, तरुण श्रीवास्तव, रामसुफल वर्मा, सचिन तिवारी बाँबी, अनिल कुमार निगम, ज्योत्सना श्रीवास्तव, शोभा श्रीवास्तव, अनीता निगम, अरुणा श्रीवास्तव, शालिनी आशीष निगम, हिमांशी श्रीवास्तव, शुभम शर्मा, अनिल सागर, दिवेश तिवारी, शिवांशु तिवारी एवं हिमांशु तिवारी आदि शामिल है।

लाइली बहनों को जिंदा गाड़ने की धमकी, बिलाबांग स्कूल संचालक के भाई पर दबंगई का आरोप

सरकारी जमीन पर सालों से बसे गरीब परिवार का घर तोड़वाया, शत्री काकवानी पर लगा आरोप, गरीब परिवार के सिर से छिन गई छत, सड़क पर आ गया गरीब परिवार



दैनिक पुष्पांजली टुडे

रीवा। जिले के नगर निगम में भू माफियाओं का बोल बाला चल रहा है। यहाँ के भू माफिया कुछ प्रशासनिक अधिकारियों की मदद से गरीबों की जमीनों पर जबर्न कब्जा करते जा रहे हैं। किंतु जिम्मेदार सब देखते जाते हुए भी अंजान बने हुए है। ताजा मामला आपको बता दे की जिले के नगर निगम वॉर्ड नंबर 04 चौरहटा में बीते 25 सालों से गरीब खुशवाह परिवार शासकीय जमीन में घर बनाकर अपने परिवार का पेट चला कर रह रहा था। जिसपर रीवा के नामचीन व्यापारी के पुत्र की नजर पड़ जाने के पश्चात अपने पैसे के दम पर अपने कुछ गुणों को भेजकर गरीब खुशवाह परिवार का घर गिरवाकर उसके घर का पूरा सामान उठा ले गए। और विरोध करने पर वही पर जिंदा दफनाने की बात कर रहे हैं। पीछति सुसंदि कुशवाह ने बताया कि मैं चौरहटा में राधा स्वामी सत्संग के बगल में बीते 25 सालों से कच्चा मकान बनाकर रह रहा हूँ। रीवा की सुबह तकरीबन 11 बजे मैं अपने काम के सिलसिले में भोलगढ़ गया हुआ था, तभी सत्री काकवानी व उनके लगभग 12 गुणों मेरे घर में सब्बर लेकर आए और घर के ऊपर की पूरी छनी के खपड़े निकलकर ट्रेक्टर में लाद दिए साथ ही पूरी दीवाल को गिरा दिए। और मेरी बड़ी बेटी की शादी के लिए मेरे द्वारा बनवाए गए सोने चांदी के जेवरत सहित कुछ नगदी जो की लाल डिब्बे में रखे थे वो भी पार कर दिए गए। मेरी पत्नी और मेरी बेटियों द्वारा जब इसका विरोध किया गया तो उन्हें वही पे जिंदा गाड़ने की बात कहकर उन्हें डरा धमका दिया। मेरे साथ मेरी पत्नी सहित मेरी 3 बेटियाँ और एक पुत्र है। बरसात का मौसम है और मेरे पास रहने के लिए कोई दूसरी व्यवस्था नहीं है। साथ ही हमारी जान को भी खतरा है, की रात में या अन्य जगह वह हमारे साथ कुछ भी कर सकते हैं। उन्होंने यह भी बताया कि सत्री काकवानी जिले के बड़े व्यापारी गुरुनानक का लड़का है, जिनकी रीवा जिले में बहुत जमीन है, साथ ही उनकी बिलाबांग स्कूल भी उनके घर से थोड़ा सा ही आगे संचालित है। उन्हें कई दिनों से वहा से अपना घर हटाने को धमकियाँ मिल रही थी। अब बड़ा सवाल यह है की इन भू माफियाओं के होसले इतने बुलंद होगये हैं, की किसी के भी घर को अपने गुणों द्वारा ध्वस्त कर देते हैं, अब वह गरीब व्यक्ति इस बरसात केमौसम में बेघर होगया है। और प्रशासन चुपी साधे हुए है। एक ओर प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना, लाइली आवास योजना, लाइली लक्ष्मी योजना, नारी सम्मान योजना इत्यादि कई योजनाएँ महिलाओं के सम्मान के लिए चला रही है। और ये भू माफिया उन्ही लाइली बहनों को जिंदा गाड़ने की बात कर रहे हैं।

उपमुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने विंध्य क्षेत्र के वृहद सड़क निर्माण कार्यों की समीक्षा की



दैनिक पुष्पांजली टुडे

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने कहा है कि रीवा क्षेत्र का विकास तीव्र गति से हो रहा है, जिससे अधोसंरचनाओं पर दबाव बढ़ रहा है। नागरिकों की सुविधा के लिए अधोसंरचनाओं में निरंतर और सुनियोजित विस्तार किया जा रहा है। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने मंत्रालय वल्लभ भवन में विंध्य क्षेत्र में एमपीआरडीसी के वृहद सड़क निर्माण कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने संबंधित अधिकारियों और निर्माण एजेंसियों को निर्देश दिए कि कार्यों को सर्वोच्च प्राथमिकता पर समय सीमा में पूर्ण करें। रीवा बायपास फोर-लेन मार्ग निर्माण कार्य नवम्बर से होगा प्रारंभ - उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने रीवा बायपास फोर-लेन, सीधी-सिंगरौली फोर-लेन, शहडोल-उमरिया टू-लेन, और रीवा-ब्यूहारी-टेटका मोड़-शहडोल मार्ग की प्रगति की वृहद समीक्षा की। उप मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि कार्य संचालन के लिए आवश्यक स्वीकृतियों और अनुमतियों की कार्यवाई शीघ्रता से पूरी की जाए। बताया गया कि रीवा बायपास फोर-लेन मार्ग के लिए आरओडब्ल्यू (राइट ऑफ वे) की प्रक्रिया पूर्ण हो चुकी है और नवम्बर माह में निर्माण कार्य शुरू हो जाएगा। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने सीधी-सिंगरौली मार्ग में निर्माणाधीन गोपद पुल को प्राथमिकता से पूरा करने के निर्देश दिए। रीवा-ब्यूहारी मार्ग के 18 किमी खंड में वन विभाग की स्वीकृति लंबित है। उप मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि संबंधित विभागीय अधिकारी वन विभाग की सक्षम स्वीकृति के लिए समस्त औपचारिकताएँ प्राथमिकता से पूर्ण करायें। बैठक में एमडी एमपीआरडीसी श्री अविनाश लवानिया सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

सिंधु भवन में भारतीय सिंधु सभा का अनमोल रत्न अवार्ड से सम्पन्न हुआ, सिंधी समाज के होनहार बच्चे नर्सरी से पोस्ट ग्रेजुएट तक विद्यार्थियों का किया गया सम्मान



दैनिक पुष्पांजली टुडे

रीवा। सामाजिक संस्था भारतीय सिंधु सभा रीवा शाखा के अध्यक्ष खेमचंद लालवानी ने जानकारी देते हुए बताया की हर वर्ष की भांति इस वर्ष 22 सितम्बर 2024 दिन रविवार को सायं 6 बजे से सिंधु भवन हॉल में सिंधी समाज के 550 प्रतिभावान छात्र - छात्राओं को अनमोल रत्न अवार्ड से भारतीय सिंधु सभा रीवा द्वारा सम्मान किया गया आयोजित सम्मान कार्यक्रम में सभी बच्चों को शीलड एवं अन्य पुरस्कारों से नवाजा गया उक्त सामान कार्यक्रम आज अंतरराष्ट्रीय बेटी दिवस होने के कारण

समाज की बित्तियाओं को समर्पित था इसीलिए विशेष तौर पर आज के कार्यक्रम की मुख्य अतिथि कार्यक्रम की अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय की उप कुल सचिव सुश्री पिकी मनकानी थी कार्यक्रम की अध्यक्षता पूज्य सिंधी सेंट्रल पंचायत के अध्यक्ष श्री प्रहलाद सिंह जी ने की विशिष्ट अतिथि भारतीय सिंधु सभा के प्रदेश महामंत्री महेश ठारवानी एवं नगर पालिक निगम की सिटी मैनेजर श्रीमती प्रीतिआडवाणी थीमुख्य अतिथि पिकी मनकानी ने उक्त कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह सिंधी समाज का बहुत ही

अच्छा कार्यक्रम है जिसमें बड़ी संख्या में बच्चों का मनोबल बढ़ाने के लिए सम्मान किया जा रहा है एवं उन्हें शीलड प्रदान की जा रही है कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे सरदार प्रसाद सिंह जी ने सभी कक्षाओं के मेरिट में आए बच्चों को अलग से अपनी ओर से पुरस्कार दिया विशिष्ट अतिथि महेश ठारवानी ने भारतीय सिंधु सभा रीवा शाखा के आयोजकों को बधाई देते हुए कहा कि यह लगातार 24 वर्ष से आयोजित कार्यक्रम अपने आप में पूरे प्रदेश में अनूठे कार्य है जिसमें बहुत बड़ी संख्या में बच्चों को प्रस्तुत किया जाता है एवं पढ़ाई के प्रति उनकी रचि



बढ़ाने के लिए उनका सम्मान किया जाता है विशिष्ट अतिथि नगर पालिका निगम की सिटी मैनेजर श्रीमती प्रीति आडवाणी ने भी आयोजकों को एवं पुरस्कृत किए गए बच्चों को हार्दिक बधाइयाँ दी एवं महिलाओं से आह्वान किया की बेटियों को पढ़ाई में आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित किया करें संस्था की मुख्य शाखा रीवा के महासचिव विनोद पुरुस्वानी ने बताया कि हर क्लास के लगभग 550 बच्चों के रजिस्ट्रेशन कराया गया था एवं, जिनका सम्मान 22 सितम्बर को किया गया कार्यक्रम के उपरांत सुर्हचि भोज की व्यवस्था समाज के लिए की गई

थी, बैठक में शामिल रहे भारतीय सिंधु सभा के अध्यक्ष खेमचंद लालवानी ने आये अतिथियों का स्वागत किया एवं अपने स्वागत भाषण कहां की भारतीय सिंधु सभा द्वारा आयोजित यह मेधावी विद्यार्थी सम्मान कार्यक्रम मध्य प्रदेश का सबसे बड़ा सम्मान कार्यक्रम है जिसमें हर बच्चे को अपने नाम से शीलड प्रदान की जाती है उन्होंने अपने सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं को सहयोग के लिए धन्यवाद किया आभार प्रदर्शन भारतीय सिंधु सभा युवा शाखा के अध्यक्ष शंखर सचदेवा ने किया कार्यक्रम में भारतीय सिंधु सभा प्रदेश कार्यकारिणी

बनाए गए कमलेश सचदेव एवं लक्ष्मण शिवनानी एवं प्रदेश युवा शाखा के प्रदेश मंत्री नरेश काली का भी सम्मान किया गया कार्यक्रम में मुख्य रूप से संतुलाल आहूजा हुकुमतराय होतवानी सुदामालाल सचदेव लदाराम थारवानी चंदीराम केसवानी गोपाल नागपाल सुरेश निरंकारी महेश आहूजा महेश आसवानी प्रकाश शिवनानी कन्हैयालाल मंगलानी, दिलीप आसवानी, अशोक मंजानी (पम्पू भैया) महासचिव विनोद पुरुस्वानी कोषाध्यक्ष मदन चुरावानी पप्पन पंजवानी विजय शिखवानी श्याम वाधवानी मनोहर कटारिया आदि उपस्थित थे।

प्रो. शानु शुक्ला मो. 7999321084

राम श्री इन्फ्रा

प्रिकास्ट बाउन्ड्री एवं मटेरियल बनाये जाते है।

राधा स्वामी सत्संग के सामने वार्ड क्र.04, चोरहटा, रीवा (म.प्र.)

अटल बिहारी वाजपेयी हिन्दी विश्वविद्यालय, भोपाल

अध्ययन केन्द्र

आर.एस.मेमोरियल एजुकेशन सोसायटी

पता:- पुरियन बैंक के ऊपर, राधाकृष्ण मंदिर के पास NH-7 चोरहटा रीवा (म.प्र.) 486006

9685358187, 7089901057, 9425336569, 7089901062

संचालित पाठ्यक्रम

डिप्लोमा इन	डिप्लोमा इन
ऑनिक लैंग्वेजिज	राष्ट्रीयक विविधांग अकादमी
डिप्लोमा इन	डिप्लोमा इन
फंड ऑफिस ऑपरेशन	हिन्दी शोधलेखन
डिप्लोमा इन	डिप्लोमा इन
हॉस्पिटल मैनेजमेंट	जलितन & मास कम्प्यूटेशन
पब्लिक अरुणक	संगणक अनुप्रयोग
DCA	PGDCA



RP से रिश्ते पर उर्वशी रौतेला

ने तोड़ी चुप्पी, बताया किसके साथ रिलेशनशिप में हैं

एक समय पर भारतीय क्रिकेटर ऋषभ पंत के साथ बॉलीवुड एक्ट्रेस उर्वशी रौतेला का नाम जुड़ रहा था. कहा जा रहा था कि दोनों एक दूसरे को डेट कर रहे हैं. हालांकि, दोनों में से किसी ने कभी ये कंफर्म नहीं किया था कि दोनों रिलेशनशिप में हैं. उर्वशी ने कई बार किसी ऋक्षनाम के शख्स का जिक्र किया था, जिसके बाद सोशल मीडिया पर ऐसा कहा जा रहा था कि वो आरपी कोई और नहीं बल्कि ऋषभ पंत ही हैं. अब उन्होंने एक बार फिर से आरपी के बारे में बात की है. हिंदी रश को दिए एक इंटरव्यू में उर्वशी से पूछा गया कि ये आरपी कौन हैं? इस पर मुस्कराते हुए उन्होंने कहा, आपको क्या लगता है कौन है. आगे उन्होंने कहा, मैं नहीं जानती कि आरपी कौन है. फिलहाल मेरा रिलेशनशिप सिर्फ मेरे काम से है और मैं सिर्फ काम पर ही फोकस कर रही हूँ, जो मैं कर रही हूँ मुझे अच्छे से खुद को उस पर डेडिकेट करना है और अपना 100 प्रतिशत देना है. बाकी इसके अलावा जो कुछ भी अनाउंसमेंट है वो आपको जल्द मिल जाएगी.

रिलेशनशिप स्टेटस पर क्या बोलीं उर्वशी ?

जब उन्होंने अपने रिलेशनशिप स्टेटस पर कुछ भी खुलकर नहीं बताया तो उनसे ये पूछा गया कि क्या ये समझ लिया जाए कि उर्वशी सिंगल हैं. इस पर उन्होंने कहा, आपका जो भी मानना है, आप मान सकते हैं, लेकिन अभी मैं अपने काम को डेट कर रही हूँ.

एल्विश यादव के साथ रिश्ते पर क्या बोलीं ?

पिछले साल उर्वशी ने यूट्यूबर और 'बिग बॉस ओटीटी 2' के विनर एल्विश यादव के साथ एक गाने के लिए कोलैबोरेंट किया था. 'हम तो दीवाने' के नाम से उनका एक गाना गाया था. इंटरव्यू में उर्वशी ने एल्विश यादव के बारे में भी बात की. उनसे पूछा गया कि एल्विश काफी कंट्रोवर्सी में रह चुके हैं फिर भी आपने उनके साथ एक गाना किया, क्या वो आपके दोस्त हैं? उनके साथ आपके कैसे रिश्ते हैं? इस पर उन्होंने कहा, ये एक प्रोफेशनल रिश्ता था. और अच्छा था. वो एक्सपेरियंस भी अच्छा था. लोगों ने पसंद किया. वो एक रोमांटिक गाना था. एल्विश को लेकर उन्होंने कहा, वो काफी शर्मिले थे. और अच्छा रहा, उनसे बातचीत अच्छी रही. उन्होंने अपना बेस्ट दिया, जो कि सबसे ज्यादा जरूरी है.

आरपी ने किया था 10-12 घंटे इंतजार

बहरहाल, उर्वशी रौतेला हर बार स्ट्रेडियम में मैच देखने जाया करती थीं, जिसे ऋषभ पंत के साथ ही जोड़कर देखा जा रहा था. वहीं आए दिन सोशल मीडिया पर कुछ न कुछ ऐसा पोस्ट करती थीं, जिसे लोगों ने कयास लगाने शुरू कर दिए थे कि सच में दोनों के बीच कुछ चल रहा है. साल 2022 में उन्होंने बॉलीवुड हंगामा को दिए एक इंटरव्यू में कहा था, मिस्टर आरपी उनसे मुलाकात करना चाहते थे. उन्होंने कहा था कि शूटिंग के लिए वो दिल्ली में थीं. पैकअप के बाद वो रूम में आकर सो गईं. मिस्टर आरपी बाहर लॉबी में उनका 10 से 12 घंटे तक इंतजार कर रहे थे और 16 कॉल बार फोन भी किया था.

सलमान खान के शो के सामने हैं रितेश देशमुख का चैलेंज, क्या तोड़ पाएंगे टीआरपी का रिकॉर्ड



सलमान खान बिग बॉस 18 के साथ छोटे पर्दे पर अपनी वापसी कर रहे हैं. 5 अक्टूबर 2024 को उनका ये रियलिटी शो कलर्स टीवी पर प्रीमियर होगा. कई मीडिया रिपोर्ट्स में कहा गया है कि इस साल सलमान खान के सामने कंगना रनौत के 'लाक अप' और करण जौहर के 'द ट्रेटर' का चैलेंज होगा. लेकिन सच तो ये है कि इस साल सलमान खान के सामने कंगना या करण के शो का नहीं बल्कि रितेश देशमुख के 'बिग बॉस मराठी' का सबसे बड़ा चैलेंज होगा. जी हाँ, दबंग खान को खुद को फ्रेंचाइजी का रोजनल शो इस साल टीआरपी पर धूम मचा रहा है और इस शो में निक्की तंबोली और अरबाज पटेल जैसे हिंदी इंडस्ट्री के चेहरे शामिल होने की वजह से सिर्फ मराठी ही नहीं बल्कि हिंदी ऑडियंस भी इस शो को फॉलो कर रही हैं. दरअसल बिग बॉस मराठी का 5वां सीजन रितेश देशमुख होस्ट कर रहे हैं. बतौर होस्ट ये उनका पहला रियलिटी शो है. रितेश देशमुख जैसे बॉलीवुड के स्टार के इस शो से जुड़ने की वजह से अब तक अक्षय कुमार से लेकर कंगना रनौत तक, हिंदी फिल्म इंडस्ट्री के कई बड़े चेहरे इस शो में बतौर मेहमान शामिल हुए हैं. टीआरपी चार्ट में कलर्स टीवी का ये शो भी खूब धूम मचा रहा है. इतना ही नहीं फिलहाल मराठी में ही नहीं बल्कि हिंदी में भी ये शो नंबर वन साबित हो रहा है. इस शो की टीआरपी रुपाली गांगुली के 'अनुपमा' से भी कई गुना ज्यादा है.

सलमान के सामने होगा चैलेंज

भले ही बिग बॉस हिंदी के कुछ सीजन ने टीआरपी के कई रिकार्ड्स तोड़ दिए थे, लेकिन पिछले कुछ सालों से न तो बिग बॉस हिंदी टीआरपी की रिपोर्ट कार्ड पर डिस्टिक्शन के साथ पास हो पाया, न ही बिग बॉस मराठी. लेकिन रितेश देशमुख के आने से अब बिग बॉस मराठी का TVR 4.4 हो गया है, ऐसे में मेकर्स को सलमान खान के शो से उम्मीदें बढ़ना लाजिमी है. अगर महाराष्ट्र जैसे एक राज्य में चलने वाला रियलिटी शो नेशनल चैनल पर चल रहे शो को टक्कर दे सकता है तो एक नेशनल शो से अच्छे रेटिंग को उम्मीद करना वाजिब बात है.

ब्रांड सलमान खान

बिग बॉस का सबसे पहला सीजन अरशद वारसी ने होस्ट किया था. अरशद के बाद अमिताभ बच्चन और शिल्पा शेठ्टी भी इस रियलिटी शो को होस्ट कर चुके हैं. सलमान ने बिग बॉस के सीजन 4 से इस शो को होस्टिंग शुरू की थी. ये बिग बॉस के साथ उनका 15वां सीजन है.

दिलजीत दोसांझ कर रहे थे परफॉर्म, फैन ने स्टेज पर फेंका फोन, सिंगर का रिएक्शन हुआ वायरल



पंजाबी सिंगरों का फ्रेज दिनों दिन बढ़ता ही जा रहा है. यही वजह है कि कॉन्सर्ट हो या फेस्ट, मिनटों में इनकी टिकटें सोल्ड आउट हो जाती हैं, लेकिन कई बार कुछ ऐसी घटनाएं भी सामने आती हैं, जिससे पूरे कॉन्सर्ट का माहौल खराब हो जाता है तो वहीं कुछ कॉन्सर्ट काफी यादगार बन जाते हैं. अब ऐसा ही हुआ पंजाबी सिंगर और एक्टर दिलजीत दोसांझ के शो में. हाल ही में दिलजीत दोसांझ के लाइव कॉन्सर्ट के दौरान एक फैन ने स्टेज पर फोन फेंक दिया. दरअसल, दिलजीत दोसांझ के पेरिस लाइव कॉन्सर्ट का एक वीडियो सामने आया है. लाइव परफॉर्मंस के दौरान सिंगर 'पटियाला पैग' गा रहे थे. तभी एक फैन ने अपना फोन स्टेज पर फेंक दिया, जिसके बाद दिलजीत के रिएक्शन ने लोगों का दिल जीत लिया है.

वीडियो में दिलजीत दोसांझ फैन के फोन फेंकने पर गुस्सा न करने की बजाय, प्यार से समझाते हुए नजर आ रहे हैं. दिलजीत ने शांति से फोन उठाकर फैन को वापस देते हुए कहा, अपना फोन सेफ रखो पाजी. दिलजीत के शांत और काईड रिएक्शन को देखकर फैंस उनकी खूब तारीफ कर रहे हैं.

फैन को दी अपनी जैकेट

दिलजीत ने शांति से कहा कि ऐसे फोन खराब हो सकता है. हालांकि, इसके बाद दिलजीत दोसांझ ने जो किया, वो जानकर आपके चेहरे पर स्माइल आ जाएगी. फोन वापस देने के बाद दिलजीत ने फैन को खूब करने के लिए स्टेज पर आगे बढ़कर उस फैन को अपनी जैकेट बतौर गिफ्ट उसे दे दी. दिलजीत का ये वीडियो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है, जिसपर लोग उनकी खूब तारीफ कर रहे हैं. फैंस वीडियो पर लिख रहे हैं कि कैसे वो गुस्सा न करते हुए नरमी से पेश आए, ये दिल छू लेने वाला था.

करण औजला पर फेंका गया था जूता

इससे पहले, पॉपुलर सिंगर करण औजला पर भी लाइव कॉन्सर्ट के दौरान जूता फेंका गया था. इससे जुड़ा वीडियो सोशल मीडिया पर भी खूब वायरल हुआ था. इसके बाद कॉन्सर्ट रोक दिया गया और घटना के बाद करण औजला ने जूता फेंकने वाले को स्टेज पर आकर सामने से बात करने के लिए कहा था.

दिलजीत दोसांझ का 'दिल-लुमिनाटी टूर'

दिलजीत दोसांझ इन दिनों अपने 'दिल-लुमिनाटी वर्ल्ड टूर' पर हैं. दिलजीत अब जल्द ही इस टूर में इंडिया के भी कई शहरों पर परफॉर्म करने जा रहे हैं.

सैफ अली खान

के दादा ने बनवाया था पटौदी पैलेस, निर्माण के वक्त कम पड़ गए थे पैसे, अब कीमत है 800 करोड़

सैफ अली खान का पटौदी पैलेस अक्सर सुर्खियों में रहता है. सैफ की छोटी बहन एक्ट्रेस सोहा अली खान ने हाल ही में शाही पैलेस को लेकर कई अनसुनी बातें बताई हैं. सोहा ने इस पैलेस के खर्च से लेकर इसकी मेंटेनेंस को लेकर कई बातें बताईं. यहाँ तक कि एक्ट्रेस ने बताया कि इस शाही पैलेस को बनवाने के दौरान उनके दादा के पास पैसे खत्म हो गए थे. हरियाणा के पटौदी गांव में बना ये पैलेस नवाब इफ्तेखार अली ने बनवाया था जो सैफ अली खान के दादा थे.

सोहा ने आगे कहा, दादा ने इसे 1935 में बनवाया था ताकि वे शादी कर सकें. वह अपने समुद्र को इम्प्रेस करना चाहते थे, लेकिन इतना शाही पैलेस बनवाते बनवाते मार्बल के लिए पैसे कम पड़ गए. इसलिए पैलेस में कई जगह मार्बल की जगह कापेंट बिछा है. जब आप वहाँ जाकर देखेंगे, तो आपको वहाँ बहुत सारे कालीन दिखेंगे और उनमें से कुछ के नीचे संगमरमर का फर्श है, लेकिन किसी किसी जगह पर नर्मिल सीमेंट है, जिसे कापेंट से कवर किया गया है.



ऐसे सैफ अली खान बने प्रिंस

एक्ट्रेस ने बताया, सैफ का जन्म 1970 में हुआ था, इसलिए वो प्रिंस बन गए. जब उनका जन्म हुआ था तब रॉयल टाइटल खत्म हो गए थे, जिसकी वजह से सैफ तो प्रिंस बन गए और पर में प्रिंस नहीं बन पाए. ऐसे में देखा जाए तो मैं इतनी शाही नहीं हूँ (हंसे हुए)

हालांकि, इस टाइटल के साथ काफी बड़ी जिम्मेदारी होती है और बिल भी.

एक्ट्रेस सोहा अली खान ने अपने पटौदी पैलेस के बारे में एक मजेदार किस्सा शेयर किया. उन्होंने खुलासा किया कि उनके दादा ने अपने समुद्र को इम्प्रेस करने के लिए इसे बनवाया था. सोहा अली खान ने हाल ही में सावरस ब्रोचा को दिए इंटरव्यू के दौरान खुलासा करते हुए कहा, मेरी दादी साजिदा सुल्तान भोपाल की बेगम थीं और दादा पटौदी के नवाब थे. वो दोनों काफी समय से एक-दूसरे से प्यार करते थे, लेकिन मेरी दादी के पिता शादी के लिए राजी नहीं थे क्योंकि दादा कॉम्पटेंटिबल स्पोर्ट्समैन थे और दादी के पापा उनसे जलते थे. इसके बाद दादा ने दादी के पापा को इम्प्रेस करने के लिए पटौदी पैलेस बनवाया था.

जब मार्बल के लिए पैसे कम पड़ गए थे



सरस्वती शिशु मंदिर के सन् 81- 82 बैच के छात्र छात्राओं का मिलन समारोह हुआ आयोजित



गमछ एवं फूल मालाओं से सभी का स्वागत किया गया । आयोजित कार्यक्रम में भोपाल से 5 सहपाठियों के परिवार एवं सोहरे से 9 सहपाठियों के परिवार उपस्थित रहे।

सोहरे । स्थानीय डॉक्टर भात आर्य जी के मंडी स्थित फार्महाउस पर सरस्वती शिशु मंदिर के सन् 81- 82 बैच के छात्र छात्राओं का मिलन समारोह का आयोजन किया गया इस अवसर पर सर्वप्रथम तत्कालीन शिक्षक सुगंधी आचार्य जी का शाल श्रीफल एवं फूल माला से सभी छात्र छात्राओं द्वारा सम्मान किया गया एवं चरण स्पर्श कर उनका आशीर्वाद प्राप्त कियाइस अवसर पर सभी ने विभिन्न प्रकार के खेल एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम में हिस्सा लेकर बचपन की यादें ताजा कीं दिन में भोजन के पश्चात् गीत संगीत का रंगारंग कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें सभी लोगों द्वारा सुमधुर गीतों की प्रस्तुति दी गई इस कार्यक्रम में सोहरे भोपाल के अलावा सोमा मंडलौड (मुम्बई), डॉक्टर चन्द्रशेखर शर्मा, सुधा गट्टैर (इंदौर), मोंनिका शुक्ला, शशिकांत शुक्ला (भोपाल), विमवी खत्री (जबलपुर), शोभा मंत्री (बीना) प्रीति ब्याणी (ग्वालियर) सपरिवार उपस्थित रहे । कार्यक्रम में शाम को सोहरे की आयोजन समिति के द्वारा सभी पधारे अतिथियों का धन्यवाद प्रकट किया एवं इस कार्यक्रम को आने वाले वर्षों में और वृहद स्तर पर करने का संकल्प लिया गया । इसके पश्चात् सभी उपस्थित छात्रगण सपरिवार सरस्वती शिशु मंदिर की खजांची लाइन स्थित भवन एवं जिला न्यायालय के पीछे स्थित स्कूल भवन में जाकर पुरानी यादें ताजा की वहीं पर 81- 82 बैच की सहपाठी अर्चना जी वर्तमान शिक्षिका द्वारा तिलक लगाकर गमछ एवं फूल मालाओं से सभी का स्वागत किया गया । आयोजित कार्यक्रम में भोपाल से 5 सहपाठियों के परिवार एवं सोहरे से 9 सहपाठियों के परिवार उपस्थित रहे।

ग्वालियर भिंड हर्डवे सिक्स लेन की मांग एवं गौ रक्षार्थ 30 सितंबर को निकाली जाने वाली रैली के सम्बंध में कलेक्टर से मिले संत समिती के जिलाध्यक्ष संत कालिदास महाराज

दैनिक पुष्पांजली टुडे भिण्ड । ग्वालियर भिंड हर्डवे सिक्स लेन की मांग को लेकर काफी समय से भूतपूर्व सैनिक और समाज सेवी अभियान चला रहे हैं, पर सरकार सुनने को तैयार नहीं है, इसी को लेकर संत समाज आगे आया है । जिला अखिल भारतीय संत समिती के जिला अध्यक्ष पूज्य संत कालिदास महाराज कलेक्टर से मिले और गाय माता हर्डवे पर गेज खदसों का शिकार हो रही है, नौजवान हजारों की तादाद में पिछले सालों में हदसों के शिकार हुए हैं इस हर्डवे का सिक्स लेन होना बहुत जरूरी है । इस धरने में संत समाज के पूज्य संत रामदास जी महाराज दर्दोआ सरकार, संत रामभुषण दास जी महाराज, संत अवधूत श्री



हरिनिवास महाराज चिलौना, पूज्य संत कमल दास जी महाराज, संत प्रमानंद महाराज, संत राववपुरी महाराज पूज्य संत प्रद्युम्न महाराज, संत अनिल पाठक महाराज, संत भूमिया सरकार पीठाधीश्वर हरिओम दास महाराज सहित हजारों संत मौजूद रहेंगे। संत जन के साथ भिंड जिले के समाजसेवी सुनील शर्मा फौजी, अरविंद शर्मा, रोकी तोमर, जितेंद्र सिंह भदौरिया फौजी, जितू भदौरिया जामपुरा, कमलेश त्रिपाठी फूक, सुभम पचौरी, राजेश यादव गडबु, वीरेंद्र वर्मा, प्रशांत श्रीवास्तव, सोनू भदौरिया, रिशेंद्र राजानव, विनोद शर्मा, कुलदीप भदौरिया, श्याम सुंदर शर्मा, रंजु ठकुर, भोला पंडित सहित कई समाज सेवी शामिल रहेंगे

अज्ञात कारणों के चलते माँ रणकौशला मंदिर पर मिटाई की दुकानों में लगी आग, सब कुछ हो गया खाक



अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे

दबोह- दबोह क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम अमाहा में माँ रणकौशला देवी माता मंदिर पर बनी मिष्ठान की दुकानों में दरमियानी रात अज्ञात कारणों के चलते आग लग गई जिसके चलते दुकानों में रखा लाखों रुपए का कीमती सामान जलकर खाक हो गया। दुकानदारों द्वारा बताया गया कि रात्रि में किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा पेट्रोल डालकर हमारी दुकानों को जलाया गया है। पीड़ितों ने डायल 100 के माध्यम से पुलिस को सूचना दी, साथ ही फेयरब्रेड मौके पर नहीं पहुंची जब तक आग पर काबू किया जाता तब तक लाखों रुपए का कीमती सामान जलकर खाक हो गया। (दुकानदारों की माने तो बताया गया कि दरमियानी रात करीब 11:00 बजे अज्ञात व्यक्ति द्वारा पेट्रोल डालकर दुकानों में आग लगाई गई है। ऐसा दुकानदारों ने बताया कि हम लोग रोज की तरह 8:00 बजे अपनी दुकानें बंद करके अपने घर चले गए थे रात्रि करीब 11:00 बजे तेज धुआं दिखाई दिया जब हम लोग दुकानों के पास पहुंचे तो हमारे सामने ही दुकानें जलकर खाक हो गई थीं। फिलहाल पुलिस ने आगजनी का मामला दर्ज कर अज्ञात व्यक्ति की तलाशी शुरू कर दी है। जिन व्यक्तिओं की दुकानें जली है उनमें चंद्रशेखर चौरसिया पुत्र जगदीश प्रसाद चौरसिया निवासी अमाहा इनकी दुकान में रखा लगभग ₹ 30,00,000 का कीमती सामान जलकर खाक हो गया। वहीं संतोष कुशवाह पुत्र हर्भजन कुशवाह की दुकान में लगभग 70,000 रुपए का नुकसान होने की संभावना बताई जा रही है। वहीं दीपू कुशवाह पुत्र सुरेश कुशवाह की दुकान में लगभग 80,000 रुपए का नुकसान बताया जा रहा है। फिलहाल तीनों पीड़ितों ने अपराध से मदद की गुहार लगाई है।

अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे

फरियादियों की शिकायत पर तत्काल एफआईआर कर ली गई है साथ ही पुलिस जांच में जुट गई है।

राजेश शर्मा थाना प्रभारी दबोह

रक्तदान महा शिविर में 270 यूनिट रक्त किया संग्रहित

युवाओं ने दिखाया जोश, शिविर में बढ़चढ़कर लिया भाग

दैनिक पुष्पांजली टुडे पुणे- सौरवी समाज संजय पार्क आईमाता मंदिर में रविवार को आयोजक सौरवी जय भवानी सेवा संस्था संजय पार्क के तत्वाधान में व सौरवी क्षत्रिय युवा मंच संजय पार्क के सहयोग से महा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका सुभारंभ मारवाड जंक्शन विधान सभा क्षेत्र के विधायक केसराम चौधरी, सूर्या इलेक्ट्रॉनिक्स के डायरेक्टर रमेश लचेटा द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। शिविर में ससू हॉस्पिटल की टीमों द्वारा 270 यूनिट रक्त संग्रहित किया गया। इस दौरान अतिथियों ने रक्तदाताओं को प्रेरित करते हुए रक्तदान का महत्व बताया। रक्तदाताओं को फल नास्ता एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर सूर्या इलेक्ट्रॉनिक्स के डायरेक्टर रमेश लचेटा ने रक्तदान के महत्व पर प्रकाश डाला और लोगों को इसके प्रति जागरूक किया। लचेटा ने कहा कि रक्तदान एक



चौधरी ने कहा कि रक्तदान शिविर के आयोजन से लोगों में रक्तदान के प्रति जागरूकता बढ़ेगी और इससे समाज में एक अच्छा संदेश जाएगा। शिविर में आयोजकों ने रक्तदाताओं का आभार व्यक्त किया।

संयोजक सौरवी क्षत्रिय युवा मंच संजय पार्क के सदस्यों ने शिविर व्यवस्था में सहयोग दिया। इस अवसर पर मधुर हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ सुभाष कोकणे, हिमगिरी विद्यालय के चोधरी, सचिव नरेश वरपा, उपाध्यक्ष प्रकाश पवार, सेसामम चोयल, सह-सचिव सुरेश चोयल, कोषाध्यक्ष महेंद्र चोयल, सह-कोषाध्यक्ष चुनीलाल आगलेचका, सुझाव अधिकारी प्रेम प्रकाश सोलंकी, प्रकाश देवड़ा, हरिम चोयल, रमेश काग, रमेश चौधरी, प्रविण, मानक, रजनीश, दिलीप, विनोद बर्फा एवं हिमगिरी विद्यालय से प्रदीप नीचल, शशी मुद्दे, रेखा गिरमे, नोयम शेख, संजय पाचाडकार, प्रसाद खोपकर, राजू जाधव, मंगेश, हितेश, परम एवं युवा मंच संजय पार्क की पुरी टीम व अन्य रूप के सभी सदस्य एवं हिमगिरी प्रतिष्ठान के सभी सदस्य उपस्थित रहे। शिविर में ससू अस्पताल कर्मियों व नर्सिंग स्टाफ ने सेवाएं दीं। रक्तदान शिविर यशस्वी बनाने में सहयोग देने वाले सभी समाज के बंधुओं एवं माताओं बहनों एवं युवाओं का युवा मंच की ओर से बहुत बहुत धन्यवाद देकर आभार व्यक्त किया।

आयुष्मान दिवस पर जिला चिकित्सालय में कार्यक्रम का हुआ आयोजन

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा 23 सितंबर 2018 को आयुष्मान भारत निरामय योजना प्रारंभ की गई है। इस योजना में आयुष्मान कार्ड धारक को 01 वर्ष में 05 लाख रुपये तक के निःशुल्क उपचार की सुविधा प्रदान की गई है। इस योजना के 06 वर्ष पूरे होने पर 20 से 30 सितंबर तक आयुष्मान आपके द्वार थीम पर आयुष्मान पखवाड़ा आयोजित किया जा रहा है। इसी कड़ी में 23 सितंबर को जिला चिकित्सालय खरगोन में आयुष्मान दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया। विधायक श्री बालकृष्ण पाटीदार के मुख्य आतिथ्य में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एमएस सिसोदिया, सिविल सर्जन डॉ. एस चौहान, अन्य जनप्रतिनिधि एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे। विधायक श्री पाटीदार ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आयुष्मान भारत योजना आम आदमी के स्वास्थ्य से जुड़ी है। इस योजना में आयुष्मान कार्ड धारक व्यक्ति को एक वर्ष में 05 लाख रुपये तक के निःशुल्क उपचार की सुविधा है। इस योजना में पात्र सभी लोग अपने आयुष्मान कार्ड बनाएं और इस योजना का लाभ लें। इस अवसर पर उन्होंने हितवाहियों को आयुष्मान कार्ड का वितरण भी किया।

हाइटेक लाइन से करंट की घटना के घायलों को देखने ऊर्जा मंत्री द्रामा सेंटर पहुंचे

महेंद्र शर्मा उप संपादक पुष्पांजलि टुडे ग्वालियर। उप नगर ग्वालियर शनिवार को बिजली की हाइटेक लाइन से करंट लगने के कारण किला गेट के समीप कोटेश्वर कॉलोनी में एक ही परिवार के तीन सदस्य घायल हो गए। इस घटना की जानकारी मिलने पर ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर तुरन्त जयपुर चिकित्सालय स्थित द्रामा सेंटर पहुंचे तथा सभी घायलों के स्वास्थ्य की जानकारी ली। इस घटना में कोटेश्वर कॉलोनी निवासी श्रीमती पुष्पा राठौर उनका बेटा श्री राजेन्द्र राठौर और बहू श्रीमती गायत्री राठौर बुरी तरह झुलस गए। ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने घायल हुए एक ही परिवार के तीनों सदस्यों को बेहतर चिकित्सीय सुविधाएं मुहैया कराने के निर्देश दिए। उन्होंने तीनों घायलों को इलाज के लिए 40-40 हजार रुपए की आर्थिक सहायता भी प्रदान की। उन्होंने कहा कि घटना दुःखद है।

शारीरिक ही नहीं मानसिक रोग दूर करने का प्रयास करे आरोग्य भारती:सिंधिया

ग्वालियर। आज समय बदल चुका है। जीवन में आपाधापी और काम का दबाव ज्यादा होने से लोग तनाव में जी रहे हैं। शारीरिक रोग के साथ-साथ मानसिक रोग तेजी से बढ़ते जा रहे हैं। इसलिए इसकी रोकथाम के लिए आरोग्य भारती को प्रयास करना चाहिए। यह बात ऊर्जा मंत्री ज्योतिशदिव्य सिंधिया ने रविवार को राजमाता विद्यालय ग्वालियर में आयोजित दो दिवसीय आरोग्य भारती के अखिल भारतीय प्रतिनिधि मंडल सम्मेलन के समापन समारोह में मुख्य अतिथि की आसदी से कही। इस अवसर पर आरोग्य भारती के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ.राजेश पंडित, राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य डॉ.सुभद्रा देसाय, मिहिर कुमार, स्वामी नारायण, प्रवीण प्रभाकर मंचासीन रहे। श्री सिंधिया ने कहा कि तनाव से पाणतंत्र खराब होने के साथ ही आर्टिस्टिडस और मनोविकार बढ़ते जा रहे हैं। इस समस्या के निजात के लिए आरोग्य भारती सेवागामी युवाओं को अपने साथ जोड़ने के लिए और ध्यान दें। साथ ही अनुसंधान और नवाचार भी ध्यान देने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि हम पहले विश्व गुरु थे और 2047 तक जब भारत अपनी शताब्दीकाल आजादी को हर्षोल्लासे से मनाएगा तब भारत दोबारा विश्व गुरु के रूप में स्थापित हो यह सभी का संकल्प लेना चाहिए। इसके सहित करने के लिए आरोग्य भारती जैसी संस्थाओं को एक महत्वपूर्ण योगदान देना चाहिए। श्री सिंधिया ने कहा कि भारत केवल देश ही नहीं टैटन शास्त्र है। जीवन कैसे जिया जाए, विचार कैसे लेने चाहिए वह हजारों साल पहले हमारे शास्त्रों में बताया गया है। उचितचर का श्लोक सर्वे भवन्तु सुखिनः, सर्वे सन्तु निरायणः। सर्वे भद्राणि पश्यन्तु, न चाभ्यिद दुःख भागवतेः। अर्थात् सभी सुखी रहे, सभी रोग मुक्त रहे। सभी देवी कि वया युग है यानी भागलवय के साथी बनें, किसी को भी दुःख का भागी न बनाना पड़े। इसका एक उदाहरण है। भारत आज भी इसी सोच और विचार पर कायम है। हमारी सोच समाज और राष्ट्र तक सीमित नहीं है बल्कि राष्ट्रीय कुटुम्बकम की है। इसी वजह से कोरोनाकाल में हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में न केवल दो वैसीन बनाई गई बल्कि देशवासियों को सफलतापूर्वक लगाकर इसे विदेश में भी भेजी गई। यही नहीं आज हमारे योग को भी विदेश में अपनाया गया है।

हमें एकजुट होकर पाठ्य,अंधविश्वास और कुरीतियों से लड़ना होगा: बहादुर सिंह लोधी

दिवंगत शिक्षक सुरेन्द्र सिंह रावत की स्मृति में एससी एसटी ओबीसी मोर्चा द्वारा संविधान ज्ञान प्रतियोगिता के पुरस्कार वितरण समारोह आयोजित

पुष्पांजली टुडे भितरवार। संयुक्त मोर्चा ओबीसी एससी एसटी वर्ग के तत्वाधान में संविधान ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था जिसमें स्कूली बच्चों ने बड़ चढ़ कर हिस्सा लिया था प्रतियोगिता में 500 प्रतिभागियों ने भाग लिया था। जिसमें टॉप टेन विद्यार्थियों को विभिन्न श्रेणियों में पुरस्कार वितरण किया गया । सरस्वती गाँडन में आयोजित पुरस्कार वितरण समारोह में दमोह से पधारे मुख्य अतिथि बहादुर सिंह लोधी विशिष्ट अतिथि डॉ पुषेन्द्र बहुजन, डॉ प्रीति बहुजन, नीलम यादव, श्रीमती मिथलेश सुरेन्द्र सिंह रावत थी और विभिन्न समाजों के वरिष्ठ जन मंचासीन थे कार्यक्रम का शुभारंभ तथागत गौतम बुद्ध, महात्मा ज्योतिबा फूले, मां सावित्री देवी डॉ भीमराव अम्बेडकर और दिवंगत सुरेन्द्र सिंह रावत के चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। इस मौके पर कार्यक्रम संयोजक बृजेन्द्र सिंह रावत ने स्वागत भाषण देते हुए बताया कि संविधान ज्ञान प्रतियोगिता के आयोजन का उद्देश्य एससी एसटी ओबीसी अल्पसंख्यक वर्ग के विद्यार्थियों को प्रतियोगिता के माध्यम से विद्यार्थियों को लोकतंत्र में जनता के अधिकार एवं भारतीय संविधान के महत्वपूर्ण पहलुओं की विस्तृत जानकारी से अवगत कराना था उन्होंने बताया कि पिछड़े वर्गों के हक अधिकारों के लिए जीवनपर्यंत संघर्ष करने वाले क्रांतिवीर नशा मुक्ति आंदोलन के प्रणेता शिक्षा विहीन बहुजन बच्चों में शिक्षा की अलख जगाने वाले कर्मवीर शिक्षक दिवंगत सुरेन्द्र सिंह रावत राष्ट्रीय मेरुधन धावक की स्मृति में



पिछड़ा वर्ग (एससी एसटी ओबीसी अल्पसंख्यक) के विद्यार्थियों के लिए संविधान ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है इस परीक्षा में विद्यार्थी अंचल के एससी एसटी ओबीसी अल्पसंख्यक वर्ग के विद्यार्थी शामिल हुए परीक्षा दो वर्गों में आयोजित की गई कक्षा 6 से 11वें 12 से उच्च शिक्षा तक के विद्यार्थी शामिल हुए। कार्यक्रम में अतिथि डॉ पुषेन्द्र बहुजन ने कहा कि डॉ. बाबा साहब ने देश को संविधान दिया और सामाजिक, आर्थिक, धार्मिक, राजनीतिक क्षेत्र में जो कार्य किया उसी के आधार पर सारा देश चल रहा है। उन्होंने कहा कि बाबा साहब ने समाज को सबल बनाने, संवर्धनमान बनाने के लिए संघर्ष किया। लेकिन आज भी हम बहुत कमजोर हैं और इसे दूर करने हमें अपने बच्चों की प्रतिभा पहचान कर उस क्षेत्र जिससे उसकी रुचि है आगे बढ़ाने का कार्य करें। सबल बनने के लिए शिक्षित बनना होगा संगठित रहना होगा, संघर्ष करना होगा। यही बाबा साहब को सच्ची पुष्पांजली और श्रद्धांजली होगी इस दौरान बहादुर सिंह लोधी ने कहा कि आज हमारे समाज में अंधविश्वास पाखंड व कुरीतियों के कारण अज्ञानता बस वैज्ञानिक चेतना को खोकर अपनी उन्नति से विमुख हो गया है और अंधविश्वास जिससे समाज में गरीबी भूखारी बेगारी बढ़ती जा रही है और युवा नरों की गिफत में जा रहेहमें एकजुट होकर कुरीतियों और अंधविश्वास से लड़ना होगा। केंद्र सरकार देश में जाति आधारित जनगणना कराएँ, आउटसोर्सिंग व्यवस्था को समाप्त कर रिक्त व वॉकलाग पदों पर नियमित नियुक्ति करें निजीकरण पर रोक लगाएँ। देश में जनसंख्या अनुपात में ओबीसी को 52 प्रतिशत आरक्षण दिया जाए। इस मौके पर संविधान की शपथ दिलाई गई इस मौके पर दौलत सिंह रावत, हरामन सिंह गुर्जर, संत प्रकाश यादव, रतीराम ओझा, भगवानदास प्रजापति, राधेलाल



बाधम, भाग सिंह कुशवाह, किशन लाल बघेल, गोपाल खटीक, बादाम सिंह रजक, बृजेन्द्र मोदी, रुपेश वर्मा, वासुदेव सेन, नरथाराम जोशी नारायण सिंह रावत, शंकर सिंह गुर्जर, बृजेन्द्र सिंह रावत, केशव सिंह यादव, नसवंत सिंह यादव, हरगोविंद बाधम भगुराम स्वतंत्र अनेक लोग उपस्थित थे कार्यक्रम में आभार प्रकट बरिष्ठ संयोजक शंकर सिंह गुर्जर द्वारा किया। सीनियर वर्ग में दिनेश बघेल, जूनियर वर्ग में कृष्णा कुशवाह रही प्रथम, दोनों वर्गों में प्रथम पुरस्कार 5000, 5000 हजार रुपए राशि से पुरस्कृत हुए प्रतिभाकर्मचारी शिक्षक दिवंगत सुरेन्द्र सिंह रावत राष्ट्रीय मेरुधन धावक की स्मृति में पिछड़ा वर्ग (एससी एसटी ओबीसी अल्पसंख्यक वर्ग) के विद्यार्थियों के लिए संविधान ज्ञान प्रतियोगिता दो वर्गों में आयोजित की गई जिसमें जूनियर वर्ग कक्षा 6 से 12 वी तक के विद्यार्थियों और सीनियर वर्ग में 12 वी से उच्च शिक्षा के प्रतिभागी सम्मानित हुए दोनों वर्गों में पुरस्कार राशि एक समान दी जाएगी जिसमें प्रथम पुरस्कार 5000 हजार रुपए, द्वितीय पुरस्कार 3000- हजार रुपए तृतीय पुरस्कार 2000 हजार रुपए साथ ही दोनों वर्गों में चतुर्थ स्थान से दसवें स्थान तक आने वाले विद्यार्थियों को 1000-1000 हजार रुपए दिए गए। सीनियर वर्ग में प्रथम स्थान दिनेश बघेल पुत्र रामाधर बघेल वाई 11 भितरवार द्वितीय स्थान जितेन्द्र कुशवाह पुत्र बलवंत कुशवाह ग्राम भानगढ़ तृतीय स्थान कुं कब्र कुशवाह गोविंद सिंह ग्राम देवगढ़ चतुर्थ स्थान यतेंद्र कुशवाह पुत्र बलवंत कुशवाह ग्राम सोता खिरिया पंचम स्थान कुं पूनम बघेल पुत्री लखना बघेल ग्राम वागवाई

स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत नपा द्वारा श्रमदान कर चालया सफाई अभियान

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्री एमआर निगवाल के निर्देशानुसार एवं स्वास्थ्य अधिकारी श्री अमित डामोर के मार्गदर्शन में स्वच्छता ही सेवा, स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता अभियान के अंतर्गत पोस्ट ऑफिस चौरोह से गांधी उद्यान तक वाहन पार्किंग में एवं नगर पालिका कार्यालय में सफाई कर श्रमदान किया गया। साथ ही स्वच्छता बनाए रखने की शपथ भी दिलाई गई। इस दौरान नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती छाया जोशी, उपाध्यक्ष श्री भोलू वर्मा, स्वच्छता सभापति श्रीमती कविता पाटीदार, लोक निर्माण सभापति श्री धीरेंद्र सिंह चौहान, पार्षद श्री भागीरथ बडोले, श्री जगन्नाथ सावले, श्री राजेश रावत, श्री अरविन्द पाटीदार, ब्रांड एंबेसडर श्रीमती डॉ. पुष्पा पटेल, स्वच्छता चैंपियन श्री काका सिंह खबड़ा एवं स्वच्छता निरीक्षक श्री सुभाष रघुवंशी, रहीम खान, समस्त दारोगा, कर्मचारी व आईसी टीम सदस्य उपस्थित रहे।

नगर पालिका द्वारा सुगम यातायात के लिए की जा रही अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही दुकानों के बाहर रखी तय सामग्री निकाय द्वारा जप्त कर वापस नहीं की जाएगी-सीएमओ

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे शहर में अस्थाई अतिक्रमणों से बिगड़ती आवागमन की व्यवस्था व आए दिन हो रही दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए साधक प्रयास कर यातायात व्यवस्था को सुगम बनाने के लिए नगर पालिका द्वारा कड़े कदम उठाये जा रहे हैं। शहर के यातायात व्यवस्था गडबडाने एवं बार बार जाम लगने की शिकायतों के साथ शहर में दुर्घटनाओं का ग्राफ भी बढ़ रहा है। इन समस्याओं की आए दिन निकाय को सीएम हेल्पलाइन एवं अन्य माध्यम से शिकायतें प्राप्त होने से शहर की यातायात व्यवस्था सुधारने के लिए सड़को पर दुकानों के बाहर सामान रखने वाले दुकानदारों को चेतावनी दी गई। बाहर सड़क पर रखे सामान को नगर पालिका द्वारा जप्त करने कार्यवाही की जा रही है। किसी भी प्रकार का समान दुकान की परिधि के बाहर न रखा जाए। साथ ही पल्लों आदि के डेलों को चालित रूप से व्यवसाय करने के लिए निर्देशित किया जा रहा है। नपा सीएमओ श्री एमआर निगवाल द्वारा बताया गया कि दुकानों के बाहर सामग्री रख अनाधिकृत अतिक्रमण किया जाता है। जिससे मार्ग संकड़ होकर आवागमन प्रभावित होता है तथा बार-बार इनकी शिकायतें भी प्राप्त होती रहती हैं। निकाय द्वारा ऐलान व उडनदस्ता के माध्यम से भी व्यापारियों को चेतावनी देकर रिमुक्त्व कार्यवाही की जा रही है। निकाय द्वारा रिमुक्त्व कार्यवाही के पश्चात किसी प्रकार से पुनरावृत्ति कर पुनः अतिक्रमण ना हो इसके लिए उडनदस्ता वाहन के माध्यम से चेतावनी व निगरानी रखने के लिए नपा कमचरियों को नियुक्त किया गया है। किंतु पुनरावृत्ति कर दुकानों की सामग्री बाहर रखने से दुकानों के बाहर सामग्री रखी जाना पाये जाने पर बिना किसी सूचना के सामग्री को निकाय द्वारा जप्त कर सामग्री वापस।



नाश्ते में रवा उपमा खाने से मिलेंगे ये लाभ

नाश्ते में अगर कुछ अच्छा (स्वादिष्ट और हल्दी) खाने को मिल जाए तो पूरा दिन मूड अच्छा रहता है और आप अपनी पांडविटिटी में भी अच्छा परिणाम देखते हैं। बस, जरूर इस बात की है कि हम सभी अपने काम और अपने शरीर की जरूरतों को समझे लेकिन हममें से ज्यादातर लोग बस यही मात खा जाते हैं। आइए, जानते हैं दिन की बेहतर शुरुआत करने में रवा उपमा किस तरह हमारी सहायता कर सकता है।

रवा खाने के फायदे

- दक्षिणी भारत में सूजी को रवा कहा जाता है। उत्तर भारत और हिंदी भाषी राज्यों में सूजी का हलवा जिस तरह आय दिन घरों में बनता है और सभी बहुत चाव से खाते हैं। ठीक इसी तरह सूजी से तैयार उपमा यानी रवा उपमा दक्षिण भारत में बहुत अधिक लोकप्रिय भोजन है।
- रवा यानी सूजी गेहूं से तैयार होती है। यह फाइबर से भरपूर होती है इसलिए इसे पचाना हमारे पाचनतंत्र के लिए आसान होता है।
- फाइबर धीमी गति से डायजेस्ट होता है इसलिए यह लंबे समय तक हमारे शरीर को ऊर्जा देने का काम करता है।
- यानी रवा से बना उपमा खाने के बाद जल्दी से भूख नहीं लगती, नींद नहीं आती और आप लंबे समय स्वयं को तक ऊर्जावान महसूस करते हैं।
- रवा उपमा तैयार करते समय इसमें मौसमी सब्जियां मिलाई जाती हैं। यानी इसे खाने से आपको संपूर्ण

- पोषण प्राप्त होता है।
- सब्जियों से विटमिन्स और मिनरल्स साथ ही रवा से दिनभर के लिए ऊर्जा।
- रवा उपमा बनाने में मूंगफली और ड्राई फ्रूट्स का उपयोग किया जाता है। इन्हें खाने से आपको सभी जरूरी अमीनो एसिड्स, ओमेगा-3 फैटी एसिड, फॉलिक एसिड और विटमिन्स तथा मिनरल्स की प्राप्ति होती है।
- रवा उपमा फेट यानी वसा और हानिकारक कॉलेस्ट्रॉल से पूरी तरह फ्री होता है। इसलिए यह आपके हार्ट की सेहत के लिए भी एक शानदार नाश्ता है। जो हृदय की पंपिंग को सही बनाए रखने और अपने पोषक तत्वों से रक्त का प्रवाह बनाए रखने का काम करता है।
- रवा उपमा खाने में बहुत अधिक स्वादिष्ट और साथ ही सेहत के गुणों से भरपूर होता है। इसलिए साउथ इंडिया से निकलकर इस फूड ने देश के हर हिस्से और घर में अपनी जगह बना ली है।
- आज के समय में पोहा (मुख्य रूप से मध्य भारतीय आहार) दही चूड़ा (मुख्य रूप से बिहार का भोजन) और रवा उपमा तथा इडली (दक्षिण भारतीय भोजन) अपने-अपने राज्यों की सीमाएं पर कर नेशनल फूड बन चुके हैं।
- इसकी खास वजह है कि इन फूड्स को तैयार करने में कम समय लगता है। ये पोषक तत्वों से भरपूर होते हैं और कम ऑइली होने के कारण फिटनेस को किसी तरह का नुकसान नहीं पहुंचाते हैं। इसके साथ ही पाचन के लिहाज से बहुत अच्छे होते हैं तो इन्हें खाने के बाद आलस भी नहीं आता है।



शरीर में पानी की कमी को हल्के में ना लें

शरीर में पानी की कमी को हल्के में ना लें। ये आपको कई गर्मीर बीमारियों की तरफ धकेल सकती है। विकिपेडिया विज्ञान के अनुसार, हमारे शरीर का 30 प्रतिशत हिस्सा तरल है और बाकी 70 प्रतिशत में अस्थि और मज्जा शामिल है। यही वजह है कि जल को जीवन की संज्ञा दी गई है। क्योंकि मनुष्य बिना भोजन के कुछ समय रह सकता है लेकिन बिना पानी के रहना असंभव होता है। पानी जल के बिना जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती है। पानी तो हम सभी लोग पीते हैं लेकिन ज्यादातर लोग शरीर की जरूरत के अनुसार उचित मात्रा में पानी नहीं पीते हैं। यही कारण है कि हमारे समाज में बड़े स्तर पर सूखे की बीमारी से पीड़ित पेशेंट देखे जा सकते हैं। खासतौर पर गर्मी के मौसम में डिहाइडेशन के मरीजों की मानो बाढ़ आ जाती है।

हल्के में ना लें यह समस्या

- आमतौर पर शरीर में पानी की कमी होने को हम सभी बहुत हल्के में लेते हैं। यह एक बड़ी वजह है कि डिहाइडेशन के कारण बड़ी संख्या में रोगियों की मृत्यु हो जाती है। आइए, यहां जानते हैं शरीर के उन सामान्य लक्षणों के बारे में जो आपके शरीर में पानी की कमी को दर्शाते हैं। ताकि इन लक्षणों के आधार पर आप तुरंत इस समस्या से निजात पा सकें।

पानी की कमी के सामान्य लक्षण

- जब शरीर में पानी की कमी होती

- है तो आपके होंठ बहुत सूखे-सूखे हो जाते हैं और उनकी बाहरी त्वचा फटने लगती है। कई बार होंठों से खून भी आने लगता है।
- पानी की कमी के कारण गला लगातार सूखा बना रहता है और बार-बार प्यास लगने पर पानी पीने के बाद भी प्यास नहीं मिटती है।
- शरीर में पानी की कमी के कारण सीने पर हल्की जलन, पेट में एसिडिटी या असहजता हो सकती है। साथ ही मुंह से सांसों के साथ लगातार दुर्गंध आती है।
- ब्रश करने के बाद भी आप सांसों की दुर्गंध फील कर पाते हैं।

यूरिन, स्कैन और मसल्स पर असर

- जब शरीर में पानी की कमी होती है तो पेशाब गाढ़े पीले रंग का आता है। इसके साथ मात्रा में सामान्य से कम होता है और पेशाब के बाद प्राइवेट पार्ट में जलन या खुजली की समस्या हो सकती है।
- डिहाइडेशन से जुझ रहे लोगों के शरीर की त्वचा भी बहुत रूखी और बेजान नजर आती है। जो लोग लंबे समय से पानी की कमी से जुझ रहे होते हैं, उनकी त्वचा पर कम उम्र में ही झुर्रियां नजर आने लगती हैं।
- पानी की कमी से मांसपेशियों में दर्द, ऐंठन और जकड़न की समस्या हो सकती है। इसके साथ ही सिर में लगातार दर्द बना रहता है। इस कारण रोगी का चेहरा मुड़ीया हुआ और तेजहीन लगता है।
- जो लोग शरीर की जरूरत के अनुसार पानी नहीं पीते हैं, उनकी आंखों के नीचे काले घेरे साफ देखे जा सकते हैं। इन लोगों की आंखें अंदर घसने लगती हैं और इन्हें हर समय कमजोरी का अहसास बना रह सकता है।



सेहत समस्याओं से निजात पाने के लिए पुदीने के घरेलू नुस्खे

गर्मियों का मौसम आते ही हमें मुख कम लगने लगती है, पेट व त्वचा की गर्मी बढ़ जाती है। ऐसे मौसम में ऐसी चीजें खाने की जरूरत होती है जो आपको ठंडक दे और पुदीना इस मौसम के लिए एक बेहतरीन विकल्प है। गर्मियों में पुदीना या मिंट के अलग-अलग इस्तेमाल से कई सेहत लाभ पाए जा सकते हैं। आइए, जानते हैं पुदीना के ये 8 बेहतरीन घरेलू नुस्खे

- पेट की गर्मी को कम करने के लिए पुदीने का प्रयोग बेहद फायदेमंद है। इसके अलावा यह पेट से संबंधित अन्य समस्याओं से भी जल्द निजात दिलाने में लाभकारी है। इसका कोई साइड इफेक्ट भी नहीं है।
- दिनभर बाहर रहने वाले लोगों को पेट के तलवों में जलन की शिकायत रहती है, ऐसे में उन्हें फ्रिज में रखे हुए पुदीने को पीसकर तलवों पर लगाना चाहिए ताकि तुरंत राहत मिल सके। इससे पैरों की गर्मी भी कम होगी।
- सूखा या गीला पुदीना छाछ, दही, कच्चे आम के पत्ते के साथ मिलाकर पीने पर पेट में होने वाली जलन दूर होगी और ठंडक मिलेगी। गर्मी हवाओं और लू से भी बचाव होगा।
- अगर आपको अक्सर टॉक्सिन्स की शिकायत रहती है और इसमें होने वाली सूजन से भी आप परेशान हैं तो पुदीने के रस में सादा पानी मिलाकर इस पानी से गरारे करना आपके लिए फायदेमंद होगा।
- गर्मी में पुदीने की चटनी का रोजाना सेवन सेहत से जुड़े कई फायदे देता है। पुदीना, काली मिर्च, हींग, सेंधा नमक, मूला, जीरा, छुहारा सबको मिलाकर चटनी पीस लें। यह चटनी पेट के कई रोगों से बचाव करती है व खाने में भी स्वादिष्ट होती है। भूख न लगने या खाने से अरुचि होने पर भी यह चटनी भूख को खोलती है।
- पुदीने व अदरक का रस थोड़े से शहद में मिलाकर चाटने से खांसी ठीक हो जाती है। वहीं अगर आप लगातार हिचकी आने से परेशान हैं तो पुदीने में चीनी मिलाकर धीरे-धीरे चबाएं। कुछ ही देर में आप हिचकी से निजात पा लेंगे।
- पुदीने की पत्तियों का लेप करने से कई प्रकार के चर्म रोगों को खत्म किया जा सकता है। घाव भरने के लिए भी यह उत्तम है। इसके अलावा गर्मी में इसका लेप चेहरे पर लगाने से त्वचा की गर्मी समाप्त होगी और आप ताजगी का अनुभव करेंगे।
- पुदीने का नियमित रूप से सेवन आपको पीलिया जैसे रोगों से बचाने में सक्षम है। वहीं मूत्र संबंधी रोगों के लिए भी पुदीने का प्रयोग बेहद लाभदायक है। पुदीने के पत्तियों को पीसकर पानी और नींबू के रस के साथ पीने से शरीर की आंतरिक सफाई होगी।



हल्की-हल्की भूख में लें इन तीन सूप का मजा

नाश्ते के बाद और लंच से पहले वाली भूख को हैंडल करने के लिए ज्यादातर लोग चाय, कॉफी या फास्ट फूड और डिब्बाबंद फूड्स का सेवन करते हैं। लेकिन हम यहां आपको चंद मिनाट में तैयार होनेवाले उन 3 खास सूप के बारे में बताते जा रहे हैं, जो आपको 'अपनी तो लाइफ सेट है!' जैसा फील देंगे।

वेजिटेबल सूप

- मौसमी सब्जियों के साथ आप मिनस वेज सूप तैयार कर सकते हैं। इसके लिए आप किसी एक सब्जी को उबालकर उसका सूप बनाएं और शिमला मिर्च, बीन्स, मशरूम, हरी प्याज और आलू को महीन टुकड़ों में काटकर इन्हें अलग उबाल लें।
- पहले से तैयार सूप में इन सब्जियों को मिलाएं और अपने स्वाद के हिसाब से काला नमक, जीरा पाउडर आदि मिलाएं। ध्यान रखें सूप को गाढ़ा करने के लिए कॉर्नफ्लोर मिलाया जाता है। आप इसका उपयोग कर सकते हैं लेकिन अधिक मात्रा में इसे मिलाने से बचे। नहीं तो यह आपके वजन को बढ़ाने की वजह बन सकता है।

चुकंदर का सूप

- चुकंदर का सूप बनाने के लिए आप टमाटर, आलू, प्याज, लहसुन, काली मिर्च का पाउडर और नींबू का रस जैसी चीजों का उपयोग करते हैं। ये सभी बहुत पोषिक और सेहत को फिट रखनेवाली चीजें हैं।
- चुकंदर का सूप तैयार करने के लिए एक कुकर में बारीक कटे प्याज और लहसुन भून लें। इसके बाद कटे हुए चुकंदर, आलू और टमाटर डालकर भूनें। इन्हें दो मिनाट पकाने के बाद कुकर को बंद कर दें और इसमें धीमी आंच पर 4 सीटी आने दें।
- तैयार मिश्रण को मिक्सी में डालकर पीसें और गाढ़ा लिक्विड तैयार करें। इसे छान लें और काली मिर्च पाउडर तथा नींबू का रस मिलाकर सूप तैयार करें और इसे हरी धनिया पत्तियों के साथ गार्निश करके सूप का लुक उठाएं।

मूंग दाल का शोरबा



- मूंग दाल का शोरबा मात्र 10 मिनाट में तैयार हो जाता है। इसके लिए आप बिना छिलके की मूंग दाल को धुलकर कुकर में 3 से 4 सीटी लगा लें। इसे तैयार करते समय आपको पानी की मात्रा सामान्य दाल बनाने से दोगुना रखें और गैस की धीमी आंच पर रखकर ही पकाएं।
- अब इसमें हरी धनिया पत्ती, बारीक कटी हरी मिर्च, बारीक कटा कच्चा प्याज मिलाकर तड़का लगा दें। मसलों के नाम पर इसमें सिर्फ हल्दी पाउडर का उपयोग करें, हल्का काला नमक मिलाएं और काली मिर्च पाउडर मिनस करके गर्मागर्म शोरबा का लुक उठाएं।



गर्म पानी के साथ घी और नींबू

200 मिलीलीटर पानी के साथ थोड़ा सा नींबू या घी का सेवन करने से पेरिस्टलिसिस में सुधार होता है, जो कि वेस्ट और खाने की गति को नीचे की ओर ढकेलता है। यदि आपका शरीर वात या पित्त प्रकार का है, तो आप इससे आपका पाचन तंत्र चिकना होगा जिससे कब्ज की समस्या दूर होगी।



डायजेस्टिव चाय

आजकल, बाजार में आयुर्वेदिक चाय की ढेर सारी वैराइटीज उपलब्ध हैं। लेकिन अच्छा होगा कि आप घर पर अपनी चाय खुद ही बना लें। इसके लिए 1 चम्मच जीरा, 1 चम्मच सौंफ, 1 चम्मच धनिया के बीज, 1 इलायची और थोड़ी सी अजवाइन को लेकर 500 मिलीलीटर पानी में तब तक उबालें, जब तक पानी की मात्रा आधी न हो जाए।



कच्चे फल

सुबह खाली पेट हर्बल चाय पीने के बाद, कच्चे फलों का सेवन करें जो प्रकृति में थोड़े से कसेले हो सकते हैं। ग्रीन और रेड एपल, क्रेनबेरी, ब्लूबेरी, चेरी, स्ट्रॉबेरी, ब्लैकबेरी, अनानास, आंवला और अनार जैसे फलों को ही चुनें। यह फल शरीर में वॉटर रिटेंशन को कम करते हैं और आपकी त्वचा में कोलेजन को बढ़ाते हैं, जिससे वजन कम करने में मदद मिलती है।

वजन घटाने के लिए लोग न जाने कितनी प्रकार की डायट फॉलो करते हैं। लेकिन अपने आपको भूखा रखकर लंबे समय तक बिना सोचे-समझे किसी भी प्रकार की डायट का पालन करना मुश्किल हो जाता है। वजन घटाना कोई आसान काम नहीं है। शरीर की एक्सट्रा चर्बी को निकालने के लिए नियमित व्यायाम के साथ कैलोरीज भी बर्न करनी पड़ती है। इसके लिए आयुर्वेद के पास ऐसे कई तरीके हैं, जिससे शरीर की गंदगी बाहर निकलेगी और आपको वजन कम करने में आसानी होगी। ये तरीके बेहद आसान हैं, लेकिन आपको इन्हें अपनी लाइफस्टाइल का हिस्सा बनाना होगा। आइए जानते हैं क्या है वो तरीके जिसे मोटापा घटाने के लिए आयुर्वेद में अहम माना गया है।

खाली पेट इन चीजों का सेवन करने से घटता है मोटापा

सिलेरी जूस

(अजमोद का रस)

तनाव से बचने के लिए आयुर्वेद कच्चे फल और पकी या उबली हुई सब्जियां खाने की सलाह देता है। ऐसी स्मूदी लेने से सर्वे जिसमें फल, सब्जियां, दूध और दही का मिश्रण शामिल हो। यह शरीर में विषाक्त पदार्थों के संचय का

कारण बन सकता है। बल्कि पेट की क्लॉटिंग और अतिरिक्त चर्बी को कम करने के लिए एक चूटकी सेंधा नमक और नारियल तेल के साथ सिलेरी का जूस लें।



वजन घटाने के पांच बुनियादी नियम भी जानें

- जब आपको भूख लगे तब ही खाएं।
- सूर्यास्त के बाद न खाएं।
- इंटरमिटेंट फास्टिंग करें जिसमें 16 घंटे के तक कुछ भी न खाएं। इससे आपकी ऊर्जा तो बढ़ती है साथ में दिमाग पर कंट्रोल रहता है।
- कच्चे फल खाने के बाद पका हुआ भोजन करें।
- आपका पेट केवल आपकी मुट्ठी के आकार का है। अपनी भूख से 80 प्रतिशत भोजन कम खाएं, ताकि खाना पचाने वाले रस अपना काम आसानी से कर सकें।

जलभराव की स्थिति निर्मित न हो इसके लिए सभी आवश्यक कार्य कराएँ: ऊर्जा मंत्री श्री तोमर

वाटर हार्वेस्टिंग को बढ़ावा देने पर दिया विशेष जोर, ऊर्जा मंत्री ने न्यू कॉलोनी नम्बर 3की समस्याएं जानीं और त्वरित निराकरण के लिए निर्देश



महेन्द्र शर्मा उप संपादक पुष्पांजलि टुडे
गवालियर। उपनगर गवालियर की निचली बस्तियों में फिर से जल भराव की स्थिति न बने, इसके लिए सभी आवश्यक कार्य कराएँ। साथ ही रूप वाटर हार्वेस्टिंग लगाने के लिये स्थानीय निवासियों को प्रोत्साहित करें। न्यू कॉलोनी नं.-3 के पार्क में भी वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगाया जाए। इस आशय के निर्देश ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने दिए। श्री तोमर वार्ड-16 के अंतर्गत न्यू कॉलोनी नं.-3 में अतिरिक्त व जल भराव के बाद किए गए सुधार कार्यों का जायजा लेने पहुंचे



थे। मंत्री श्री तोमर ने रविवार को न्यू कॉलोनी नं.-3 के भ्रमण के दौरान सड़क, सीवर, पानी तथा बिजली से सम्बन्धित समस्याओं को तत्परता से निराकरण करने के निर्देश मौके पर मौजूद नगर निगम व अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि सीवर की सफाई विशेष प्राथमिकता के आधार पर कराई जाए। साथ ही कहा कि बार-बार जलभराव की स्थिति निर्मित न हो इसके लिए सभी आवश्यक कदम उठाएँ। स्थानीय रहवासियों द्वारा यहाँ के पार्क में अस्माजिक तत्वों के जमा होने की शिकायत की जाने पर मंत्री श्री तोमर

ने मौके पर मौजूद नगर पुलिस अधीक्षक श्री नागेन्द्र सिंह सिंकरवार को इस क्षेत्र में लगातार पुलिस गस्त कराने के निर्देश दिए। उन्होंने इस क्षेत्र में जल्द के मुताबिक अतिरिक्त नवीन स्ट्रीट लाइटें लगाने के निर्देश दिए। साथ ही कहा कि जो स्ट्रीट लाइटें बंद हैं उन्हें दुरुस्त कराएँ। इस अवसर पर पार्क में महेन्द्र आर्य, अनुविभागीय दंडाधिकारी श्री नरेन्द्र बाबू यादव, अपर आयुक्त नगर निगम श्री मुनीष सिंह सिंकरवार, मध्यप्रदेश मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कम्पनी के अधीक्षक यंत्री श्री नितिन मांगलिक, कार्यपालन यंत्री श्री श्रीनिवास यादव, नगर निगम के कार्यपालन यंत्री श्री सुशील कटारे तथा अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।



पुरानी रजिश को लेकर दो लोगों ने फरियादी के साथ गाली गलौज करते हुए फरियादी के चाचा में मारी गोली एक आरोपी गिरफ्तार, एक फराफरा

दैनिक पुष्पांजलि टुडे
गोहद थाना क्षेत्र अंतर्गत फरियादी ओमराम सिंह गुर्जर पुत्र भूपेन्द्र सिंह गुर्जर उम्र 18 साल नि. नगर पालिका वार्ड क्र 15 गोहद ने पुलिस को बताया कि दिनांक 23.09.2024 को समय करीबन सुबह 10 बजे अर्जुन गुर्जर नि. सिरसीदा ने पुरानी रजिश को लेकर मेरे मोबाइल पर फोन लगाया गन्दी गन्दी गाली देने लगा और कह रह रहा था कि तुम कितने बड़े गुण्डे हो कोर्ट के कुआ पर आ जाओ मैंने यह बात घर पर पापा व चाचा को बताई फिर मेरे अपने पापा भूपेन्द्र सिंह सिंह और चाचा अशोक सिंह व हलनारायण सिंह श्याम राठौर के मकान के तिरहा कोर्ट के कुआ पर आ गए जहाँ भानू की घटिया की तरफ से अर्जुन गुर्जर व गिराज शर्मा मोटरसायकिल टी वी एस स्पेड पर आ गए हम सभी को बहो खडा देखकर गिराज शर्मा ने कट्टे से मेरे चाचा अशोक गुर्जर को गोली मार दी जो मेरे चाचा के कमर के दाहिने तरफ गोली लगी जिससे चाचा जमीन पर गिर पड़े फिर अर्जुन गुर्जर व गिराज शर्मा मोटरसायकिल छोड़कर भागने लगे मेरे पापा व अन्य लोगों ने गिराज शर्मा को कट्टे व मोटर सायकिल सहित मौके पर पकड़ लिया और अर्जुन गुर्जर मौके से भाग गया फिर मैं अपने चाचा हलनारायण के साथ अपने चाचा अशोक चाचा को मोटरसायकिल पर बिठाकर शास. अस्पताल गोहद ले गए जहाँ से मेरे चाचा को गवालियर रेफर कर दिया। गोहद पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है वहीं आरोपी को राज शर्मा के फरियादी की मदद से गिरफ्तार कर लिया है और वारदात में प्रयुक्त कट्टे को भी जब्त कर लिया है।

न्यूज़ ट्रेक

बैरसिया क्षेत्र के ग्राम पंचायत ग्राम मेंगला कला में चल रही श्री शिवमहापुराण कथा के पांचवें दिन हुआ भगवान शिव पार्वती का विवाह

बैरसिया। पितृ मोक्ष के पावन अवसर पर ग्राम मेंगला कला के शिव मंदिर परिसर में 19 से 25 सितम्बर तक संगीतमय श्री शिव महापुराण का आयोजन किया जा रहा है। कथा का वाचन जमुसर से निवासी पंडित जितेंद्र मनावत द्वारा किया जा रहा है। कथा के पांचवें दिन सोमवार को पंडित जी ने भोलेनाथ व माता पार्वती के विवाह की कथा उपस्थित भक्तों को सुनाई। कथा सुनाते हुए पंडित जी ने कहा कि माता पार्वती हिमालयराज के यहाँ अवतरित हुई थी पार्वती बचपन से ही भगवान भोलेनाथ को पूजती थी। उन्होंने कथा सुनाते हुए कहा कि भोलेनाथ व माता पार्वती के विवाह के पहले से ही तारकासुर राक्षस का तीनों लोकों में अत्याचार था और उसका वध भोलेनाथ व माता पार्वती के पुत्र से होना था। इसीलिए भोलेनाथ व माता पार्वती का विवाह पहले से ही होना तय था यानी यह सब लीला भगवान की थी। कथा के दौरान भगवान भोलेनाथ एवं माता पार्वती की जीवन्त झांकी आकर्षण का केंद्र रही वहीं कथा को सुनने के लिए बैरसिया जनपद पंचायत सीईओ दिलीप कुमार जैन के अलावा सचिव रामबाबू भार्गव, ललिता प्रसाद सक्सेना कैलाश नारायण साहू मुकेश सिंह ठाकुर घनश्याम मनावत प्रवेश व्यास सतोष भार्गव खड्गीलाल दोगी रोजगार सहायक सुरेंद्र सिंह मीणा एवं सुनील जैन भारतीय किसान संघ से विनय सिंह पटेल पहुंचे। वहीं सभी के द्वारा कथावाचक पंडित जी को शाल श्रीफल पुष्पमाला पहनाकर आशीर्वाद लिया। वहीं श्री शिव महापुराण कथा का आयोजन ग्राम के भीकम दास बैरागी कैलाश नारायण बैरागी एवं समस्त बैरागी परिवार द्वारा अपने माता-पिता की स्मृति में कराया जा रहा है वहीं इस आयोजन में समस्त ग्रामीणों द्वारा बड़ चढ़कर सहयोग किया जा रहा है।

स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े के तहत हुआ सार्थक संवाद

गवालियर। जनपद पंचायत मुरार के सभागार में स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े के तहत एक सार्थक संवाद कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता जनपद पंचायत मुरार के अध्यक्ष श्री दिलराज किरार ने की। इस अवसर पर विभिन्न ग्राम पंचायतों के सरपंचों, सचिवों और ग्राम रोजगार सहायकों ने अपने-अपने क्षेत्र में सूखा और गीला कचरा अलग-अलग करने और कचरे के बेहतर प्रबंधन के लिए जन जागरण अभियान चलाने की बात कही। सभी उपस्थित सदस्यों ने मिलकर स्वच्छता के प्रति जागरूकता बढ़ाने और ग्राम पंचायतों में स्वच्छता को बढ़ावा देने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में जनपद पंचायत मुरार के सदस्य, मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे। सभी ने मिलकर स्वच्छता के महत्व और इसके सकारात्मक प्रभावों पर चर्चा की। इस संवाद कार्यक्रम का उद्देश्य स्वच्छता के प्रति लोगों को जागरूक करना और सामुदायिक प्रयासों को प्रोत्साहित करना था।

स्वभाव में स्वच्छता-संस्कार में स्वच्छता के बारे में सहारन के सहरीया परिवारों को किया जागरूक-भितरवार जनपद पंचायत क्षेत्र के गाँवों में स्वच्छता पखवाड़े के तहत विभिन्न प्रकार की गतिविधियों के आयोजन में जन अभियान परिषद का भी सहयोग मिल रहा है। जन अभियान परिषद की नव्यां कुंर संस्थाओं, ग्राम विकास प्रस्फुटन समितियों तथा मुख्यमंत्री सामुदायिक नेतृत्व क्षमता विकास कार्यक्रम के छात्रों व परामर्शदाताओं द्वारा गाँव गाँव में स्वभाव में स्वच्छता, संस्कार में स्वच्छता का संदेश दिया जा रहा है। इस कड़ी में सोमवार को विकास खण्ड भितरवार की ग्राम पंचायत सहारन की आदिवासी कॉलोनी पर महिलाओं को स्वभाव में स्वच्छता व संस्कार में स्वच्छता के बारे में जागरूक किया गया।

जरूरी नहीं रौशनी चिरागों से ही हो

बेटियाँ भी घर में उजाला करती हैं

गवालियर। किसी ने सच ही कहा है कि घर के चिरागों से घर दमकते हैं पर उतना ही सच यह भी है कि घर में उजाला बेटियों से ही होता है। यह वाक्य सुप्रसिद्ध भगवताचार्य पंडित श्री घनश्याम शास्त्री जी ने गौरवशाली सामाजिक संस्था के मंच पर अंतर्राष्ट्रीय बेटी दिवस के उपलक्ष्य में बेटियों के सम्मान पर कहीं। गौरवशाली सामाजिक संस्था ने रविवार 22 सितंबर को अंतर्राष्ट्रीय बेटी दिवस पर बेटी सम्मान समारोह रखा जिसमें मुख्यातिथि सुप्रसिद्ध भगवताचार्य पंडित श्री घनश्याम शास्त्री जी और संस्था के सभी संरक्षक पदाधिकारियों ने बेटियों को अंगवस्त्र ओढ़ाकर और उपहार देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर संस्था अध्यक्ष एड शिल्पा डोगरा ने अपनी टीम में कई नए सदस्यों को दायित्व सौंपे। नवीन सदस्यों में संरक्षक के पद पर डा जितेंद्र सिंह राजावत, श्याम श्रीवास्तव, विनोद सप्रम, गुरमुख जी, श्रीमती तुषि भटनागर, श्रीमती सीमा समाधिया, उपाध्यक्ष के पद पर अनुप श्रीवास्तव, संजय बंसल, रेखा गम्भीर, सह सचिव के पद पर योगेंद्र गम्भीर, गौरव बंसल, पंकज



प्रभारी हरिओम शर्मा सहित अन्य दायित्व सौंपे। संस्था ताकत होती है जो हर मुश्किल को आसान बना देती

जुनेजा वार्ड प्रभारी के पद पर श्रीमती ममता कुशवाहा, मोनु कुशवाहा, ऊषा बाथम, सोशल मीडिया की अध्यक्ष शिल्पा डोगरा ने बेटियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इसे सुनें बेटियों के प्यार में वो जाऊँ

है। बेटियाँ न सिर्फ घर की, बल्कि समाज की भी शान होती हैं। वो न केवल अपने घर को बल्कि अपने ससुराल को भी संवारी हैं। वो एक सच्ची दोस्त, एक प्यारी बहन, एक दयालु माँ और एक समझदार पत्नी होती हैं। मंच संचालन संस्था के सचिव वासुदेव मिश्रा ने किया। बेटी दिवस के सम्मान समारोह में संस्था अध्यक्ष एड शिल्पा डोगरा, संरक्षक इंजी विजय शर्मा, श्रीमती रीता डोगरा, दिनेश शर्मा, नरेन्द्र चव्हाण, यशपाल कपूर, श्रीमती किरण डोगरा, नितिन डोगरा, रुचि डोगरा, हैप्पी डोगरा, नेहा सप्रम, सुनील करण, लक्ष्मी करण, महेंद्र भटकारिया, कृष्णा, नीतू राजपूत, डा सुरभि भटकारिया, पिकी, नैना, कनिष्का भटकारिया, हिमांशु, तेज सिंह, संजय बरथरे, कपिल भार्गव, आदित्य भार्गव, लोकेंद्र भार्गव सहित अन्य लोग मौजूद रहे। उपस्थित सभी लोगों ने नवनिर्गुक्त टीम को शुभकामनाएं दी।

राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर उमेश शर्मा ने किया जेएच सहित जिले के अन्य अस्पतालों का निरीक्षण

गवालियर। गवालियर जिले की स्वास्थ्य सेवाओं की वास्तविक स्थिति का पता लगाने के उद्देश्य से राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग नई दिल्ली के स्पेशल रिपोर्टर उमेश कुमार शर्मा सोमवार को गवालियर प्रवास पर रहे। उन्होंने इस दिन गवालियर जिले के विभिन्न अस्पतालों में पहुँचकर स्वास्थ्य सेवाओं की वस्तुस्थिति जानी। साथ मरीजों व अटेंडर्स से भी चर्चा की। मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर श्री शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के हजार बिस्तर अस्पताल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना का निरीक्षण किया। इस दौरान आयोग मित्र मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग शिकायत प्रकोष्ठ गवालियर चम्बल संभाग श्री दीपक शर्मा, सीएमएचओ डॉ सचिन श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी पीसीपीएनडीटी एक्ट डॉ. प्रबल प्रताप सिंह गुर्जर एवं डीपीएम डॉ. विजय भार्गव उनके साथ मौजूद रहे। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के निरीक्षण के दौरान साफ-सफाई के साथ महिलाओं की सुरक्षा से संबंधित व्यवस्था देखी। साथ ही आमजन के बैठने व पीने के पानी आदि व्यवस्थाओं को और बेहतर करने के लिए अस्पताल प्रबंधन को उपयोगी सलाह दी। इस दौरान मेडिकल कॉलेज के डीन डॉ. आर.के.एस. धाकड़ एवं अधीक्षक डॉ. सुनील सक्सेना मौजूद थे। इसके बाद स्पेशल रिपोर्टर शर्मा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई पहुंचे। उन्होंने वहाँ पर ड्यूटी पर काम करने वाली महिला कर्मचारी एवं अस्पताल में इलाज के लिए आने वाली महिलाओं की सुरक्षा के साथ आमजन को मिलने वाली सेवाओं को देखा। इसके बाद वह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना पहुंचे और वहाँ भी इन सब व्यवस्थाओं की वस्तुस्थिति जानी। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर उमेश कुमार शर्मा मध्यप्रदेश के सात दिवसीय भ्रमण पर हैं। इस दौरान वे दतिया व छतरपुर जिले के भ्रमण पर भी जायेंगे।

उमेश कुमार शर्मा सोमवार को गवालियर प्रवास पर रहे। उन्होंने इस दिन गवालियर जिले के विभिन्न अस्पतालों में पहुँचकर स्वास्थ्य सेवाओं की वस्तुस्थिति जानी। साथ मरीजों व अटेंडर्स से भी चर्चा की। मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर श्री शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के हजार बिस्तर अस्पताल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना का निरीक्षण किया। इस दौरान आयोग मित्र मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग शिकायत प्रकोष्ठ गवालियर चम्बल संभाग श्री दीपक शर्मा, सीएमएचओ डॉ सचिन श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी पीसीपीएनडीटी एक्ट डॉ. प्रबल प्रताप सिंह गुर्जर एवं डीपीएम डॉ. विजय भार्गव उनके साथ मौजूद रहे। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के निरीक्षण के दौरान साफ-सफाई के साथ महिलाओं की सुरक्षा से संबंधित व्यवस्था देखी। साथ ही आमजन के बैठने व पीने के पानी आदि व्यवस्थाओं को और बेहतर करने के लिए अस्पताल प्रबंधन को उपयोगी सलाह दी। इस दौरान मेडिकल कॉलेज के डीन डॉ. आर.के.एस. धाकड़ एवं अधीक्षक डॉ. सुनील सक्सेना मौजूद थे। इसके बाद स्पेशल रिपोर्टर शर्मा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई पहुंचे। उन्होंने वहाँ पर ड्यूटी पर काम करने वाली महिला कर्मचारी एवं अस्पताल में इलाज के लिए आने वाली महिलाओं की सुरक्षा के साथ आमजन को मिलने वाली सेवाओं को देखा। इसके बाद वह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना पहुंचे और वहाँ भी इन सब व्यवस्थाओं की वस्तुस्थिति जानी। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर उमेश कुमार शर्मा मध्यप्रदेश के सात दिवसीय भ्रमण पर हैं। इस दौरान वे दतिया व छतरपुर जिले के भ्रमण पर भी जायेंगे।

उमेश कुमार शर्मा सोमवार को गवालियर प्रवास पर रहे। उन्होंने इस दिन गवालियर जिले के विभिन्न अस्पतालों में पहुँचकर स्वास्थ्य सेवाओं की वस्तुस्थिति जानी। साथ मरीजों व अटेंडर्स से भी चर्चा की। मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर श्री शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के हजार बिस्तर अस्पताल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना का निरीक्षण किया। इस दौरान आयोग मित्र मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग शिकायत प्रकोष्ठ गवालियर चम्बल संभाग श्री दीपक शर्मा, सीएमएचओ डॉ सचिन श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी पीसीपीएनडीटी एक्ट डॉ. प्रबल प्रताप सिंह गुर्जर एवं डीपीएम डॉ. विजय भार्गव उनके साथ मौजूद रहे। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के निरीक्षण के दौरान साफ-सफाई के साथ महिलाओं की सुरक्षा से संबंधित व्यवस्था देखी। साथ ही आमजन के बैठने व पीने के पानी आदि व्यवस्थाओं को और बेहतर करने के लिए अस्पताल प्रबंधन को उपयोगी सलाह दी। इस दौरान मेडिकल कॉलेज के डीन डॉ. आर.के.एस. धाकड़ एवं अधीक्षक डॉ. सुनील सक्सेना मौजूद थे। इसके बाद स्पेशल रिपोर्टर शर्मा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई पहुंचे। उन्होंने वहाँ पर ड्यूटी पर काम करने वाली महिला कर्मचारी एवं अस्पताल में इलाज के लिए आने वाली महिलाओं की सुरक्षा के साथ आमजन को मिलने वाली सेवाओं को देखा। इसके बाद वह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना पहुंचे और वहाँ भी इन सब व्यवस्थाओं की वस्तुस्थिति जानी। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर उमेश कुमार शर्मा मध्यप्रदेश के सात दिवसीय भ्रमण पर हैं। इस दौरान वे दतिया व छतरपुर जिले के भ्रमण पर भी जायेंगे।

उमेश कुमार शर्मा सोमवार को गवालियर प्रवास पर रहे। उन्होंने इस दिन गवालियर जिले के विभिन्न अस्पतालों में पहुँचकर स्वास्थ्य सेवाओं की वस्तुस्थिति जानी। साथ मरीजों व अटेंडर्स से भी चर्चा की। मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर श्री शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के हजार बिस्तर अस्पताल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना का निरीक्षण किया। इस दौरान आयोग मित्र मध्यप्रदेश मानव अधिकार आयोग शिकायत प्रकोष्ठ गवालियर चम्बल संभाग श्री दीपक शर्मा, सीएमएचओ डॉ सचिन श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी पीसीपीएनडीटी एक्ट डॉ. प्रबल प्रताप सिंह गुर्जर एवं डीपीएम डॉ. विजय भार्गव उनके साथ मौजूद रहे। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर शर्मा ने जयारोग्य अस्पताल समूह के निरीक्षण के दौरान साफ-सफाई के साथ महिलाओं की सुरक्षा से संबंधित व्यवस्था देखी। साथ ही आमजन के बैठने व पीने के पानी आदि व्यवस्थाओं को और बेहतर करने के लिए अस्पताल प्रबंधन को उपयोगी सलाह दी। इस दौरान मेडिकल कॉलेज के डीन डॉ. आर.के.एस. धाकड़ एवं अधीक्षक डॉ. सुनील सक्सेना मौजूद थे। इसके बाद स्पेशल रिपोर्टर शर्मा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरई पहुंचे। उन्होंने वहाँ पर ड्यूटी पर काम करने वाली महिला कर्मचारी एवं अस्पताल में इलाज के लिए आने वाली महिलाओं की सुरक्षा के साथ आमजन को मिलने वाली सेवाओं को देखा। इसके बाद वह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहना पहुंचे और वहाँ भी इन सब व्यवस्थाओं की वस्तुस्थिति जानी। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल रिपोर्टर उमेश कुमार शर्मा मध्यप्रदेश के सात दिवसीय भ्रमण पर हैं। इस दौरान वे दतिया व छतरपुर जिले के भ्रमण पर भी जायेंगे।

प्रतिभा सम्मान समारोह सीजन 2 संपन्न

गवालियर। श्री धानी यूथ एंड स्पोर्ट्स वेलफेयर फाउंडेशन गवालियर द्वारा 22 सितंबर 2024 को गालव सभागार जीवाजी विश्वविद्यालय में प्रतिभा सम्मान समारोह के द्वितीय चरण का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया। तत्पश्चात कथक विद्या निकेतन की डॉ. मोनिका श्रीवास्तव के सानिध्य में बाल कलाकारों द्वारा गणेश वंदना एवं समूह नृत्य के प्रस्तुति दी गई। कार्यक्रम में संस्था द्वारा विभिन्न क्षेत्रों में प्रतिभाशाली 76 प्रतिभाओं का चयन किया गया। इस सम्मान समारोह में बतौर मुख्य अतिथि श्री लोकेंद्र पाराशर जी प्रदेश मंत्री भाजपा एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में शिशिर श्रीवास्तव जी एरोडोओ पीएचडी साथ ही संस्था के उपाध्यक्ष श्री राम प्रकाश वर्मा जी प्रधान आर्य समाज मुरार संस्था, अध्यक्ष प्रवेश श्रीवास, संस्थापक सुनील नावें, कोषाध्यक्ष अनिल सिंह, सहसचिव अनुज शर्मा, सदस्य विशाल धौलपुरिया, व संस्था सचिव मीनू गर्ग द्वारा मंच पर प्रतिभाओं को स्मृति चिन्ह



यह बताया कि आज के समय में जो चल रहा है बस उसी के साथ सब चलना चाह रहे हैं लेकिन यह रास्ता आपको असाधारण की ओर नहीं ले जाता ऐसा करने से आप सिर्फ एक साधारण व्यक्ति रहेंगे लेकिन अगर आप कुछ अलग रास्ते का चुनाव करते हैं जो आपको

सफलता की ओर ले जाता है तो आप एक असाधारण प्रतिभा बन जाते हैं जिस प्रकार आज हमारे सम्मान समारोह में जितनी भी प्रतिभाएं उपस्थित थीं वे सभी असाधारण प्रतिभाएं थीं असाधारण प्रतिभाओं से अर्थ है कि वह अपने-अपने क्षेत्र में जो भी कार्य कर रहे हैं वह बहुत ही असाधारण है व उस कार्य की वजह से उन्हें यह असाधारण उपलब्धि प्राप्त हुई है इस कार्यक्रम में संस्था द्वारा तीन लोगों का विशेष सम्मान भी किया गया जिसमें सर्वप्रथम विनय श्रीवास्तव जी को संस्था द्वारा 16 ग्राम

के लिए स्मृति चिन्ह, शॉल, व श्रीफल प्रदान कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सम्मान की श्रृंखला में कार्यक्रम के सभी सहयोगी एलासा भावना ग्लास एंड हार्डवेयर कंपनी भोपाल के मैनेजिंग डायरेक्टर कृष्ण मुरारी चौरसिया जी एवं कंपनी की सीईओ श्रीमती अंजलि चौरसिया जी, कार्यक्रम के सहयोगी मॉडल कान्वेंट स्कूल दपण कॉलोनी के डायरेक्टर प्रताप सिंह जी, सहयोगी गवालियर क्रिएशन चैनल से उपेंद्र जी एवं इसी के साथ हमारे सहयोगी आर्य समाज समिति मुरार के प्रतिनिधि श्री राम प्रकाश वर्मा जी प्रधान एवं सुरेंद्र राणा जी मंत्री को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन उपजीत को आनंद द्वारा किया गया एवं कार्यक्रम को पूरा व्यवस्थित रूप से संचालित करने के लिए प्रतिभा सम्मान सीजन 2 की टीम जिसमें सर्वप्रथम पूर्णिमा शर्मा जी, तुषि राजपूत जी, संजना राठौर जी, सांवी द्विवेदी जी, माही सेन जी, ऐश्वर्या सेन जी, कर्णिका शर्मा जी, ऋषभ सोलंकी जी, अर्पित कुशवाहा जी, शुभम गौड़ जी, को भी संस्था द्वारा स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के समापन पर संस्था सचिव मीनू गर्ग द्वारा सभी आयतुकों का आभार व्यक्त किया गया।